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Introduction
Congratulations on your purchase of a high-quality Insignia product. Your NS-LTDVD26-09CA represents 
the state of the art in television and DVD player design, and is designed for reliable and trouble-free 
performance.
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As you enjoy your new product, keep 
these safety tips in mind

The issue
The home theater entertainment experience is a growing trend, and larger TVs are 
popular purchases. However, TVs are not always supported on the proper stands or 
installed according to the manufacturer’s recommendations. We and the consumer 
electronics industry are committed to making home entertainment enjoyable and safe.
TVs that are inappropriately placed on dressers, bookcases, shelves, desks, speakers, 
chests, or carts may fall over and cause injury.

Tune into safety
• One size of TV stand does not fit all. Use only a TV 

stand rated for the weight of your TV.
• Carefully read and understand all enclosed 

instructions for proper use of this product.
• Don’t let children climb on or play with entertainment 

system furniture and TVs.
• Don’t place TVs on furniture that can easily be used 

as steps, such as a chest of drawers.
• Remember that children can become excited while 

watching a program, especially on a “larger-than-life” 
TV. Make sure that you place or install the TV where it 
cannot be pushed, pulled over, or knocked down.

• Make sure that you route all cords and cables so that 
they cannot be pulled or grabbed by curious children.

Wall mounting
If you decide to wall mount your TV, remember:
• One size of wall mount does not fit all. Use only a wall mount rated for the weight 

of your TV and that has been recommended by this TV manufacturer, listed in this 
manual, or otherwise listed by an independent laboratory (such as UL, CSA, or 
ETL) as suitable for your TV.

• Follow all instructions supplied by the TV and wall mount manufacturers.
• If you have any doubts about your ability to safely wall mount your TV, get help 

from a professional installer.
• Make sure that the wall where you are mounting the TV is 

appropriate. Some wall mounts are not designed to be 
mounted to walls backed with steel studs or cinder blocks. 
If you are unsure, ask a professional installer.

• TVs can be heavy. At least two people are required for safe wall mount installation. 

f

CHILD SAFETY
It makes a difference how and where you use 

your flat panel display
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Safety information

Laser safety

Your TV employs a laser. Only a qualified service 
person should remove the cover or attempt to 
service your TV because of possible eye injury.

Read instructions

Read all of the safety and operating instructions 
before you use your TV.

Retain instructions

Retain safety and operating instructions for 
future reference.

Follow warnings and instructions

Follow all warnings on your TV and in the 
operating instructions. Follow all operating and 
use instructions.

Water and moisture

Do not use your TV near water. For example, do 
not use it near a bath tub, wash bowl, kitchen 
sink, laundry tub, in a wet basement, or near a 
swimming pool.

Cleaning

Unplug your TV before cleaning. Do not use 
liquid or aerosol cleaners. Use only a damp cloth 
to clean the exterior of your TV.

Ventilation

Slots and openings in the cabinet and the back 
or bottom are provided for ventilation, reliable 
operation, and protection from overheating. 
These openings must not be blocked or covered. 
Do not block the openings by placing your TV on 
a bed, sofa, rug, or other similar surface. Do not 
place your TV near or over a radiator or heat 
register. Do not place your TV in a built-in 
installation, such as a bookcase or rack, unless 
you provide correct ventilation or follow the 
manufacturer’s instructions.

Heat

Make sure that your TV is located away from 
heat sources such as radiators, heat registers, 
stoves, or other products (including amplifiers) 
that produce heat.

Grounding or polarization

Do not defeat the safety purpose of the polarized 
or grounding-type plug. A polarized plug has two 
blades with one wider than the other. A 
grounding type plug has two blades and a 
grounding prong. The wide blade or grounding 
prong are provided for your safety. If the plug 
does not fit, contact an electrician to replace the 
obsolete outlet.

Power cord protection

Route power cords so that they are not likely to 
be walked on or pinched by items placed on or 
against them. Pay particular attention to cords at 
plugs, convenience receptacles, and the point 
where they exit from your TV.

Attachments

Use only attachments recommended by 
Insignia.

Stand

Do not place your TV on an 
unstable cart, stand, tripod, 
bracket, or table. Your TV may fall, 
causing serious personal injury 
and serious damage to your TV. 
Use only with a cart, stand, tripod, bracket, or 
table recommended by the manufacturer, or sold 
with your TV. If you mount your TV to the wall, 
follow the manufacturer’s instructions and use a 
mounting accessory recommended by the 
manufacturer. Your TV and cart combination 
should be moved with care. Quick stops, 
excessive force, and uneven surfaces may 
cause your TV and cart combination to overturn.

Warning
To reduce the risk of electric shock, do not remove the cover or 
back. There are no user-serviceable parts inside. Refer 
servicing to qualified service personnel.
To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose your 
TV to rain or moisture.

Caution
To prevent electric shock, match the wide blade on the power 
cord plug to the wide slot on an electric outlet. If the plug does 
not fit, consult a licensed electrician to replace the obsolete 
outlet. Do not modify the power cord plug, or you will defeat 
this safety feature.

This symbol indicates that dangerous voltage 
constituting a risk of electric shock is present 
within your TV. This label is located on the back 
of your TV.

This symbol indicates that there are important 
operating and maintenance instructions in the 
literature accompanying your TV.

Warnings
• Use of controls or adjustments or performance of 

procedures other than those specified herein may result in 
hazardous radiation exposure. 

• Visible and invisible laser radiation is present when open 
and interlock defeated. 

• Do not stare into beam. 
• The laser is located inside, near the deck mechanism.
• The apparatus shall be connected to a mains socket outlet 

with a protective earthing connection.
• To prevent injury, this apparatus must be securely attached 

to the floor/wall in accordance with the installation 
instructions.

• Always place the TV on the floor or a sturdy, level, stable 
surface that will support the weight of the unit.

• Installing the TV requires special skill that should only be 
performed by qualified service personnel. 

• Customers should not attempt to do the work themselves. 
Insignia bears no responsibility for improper mounting or 
mounting that results in accident or injury.

Caution
The AC power plug is used as the disconnect device, so the 
AC power plug shall always remain readily operable.
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Lightning

For added protection for your TV’s receiver 
during a lightning storm, or when it is left 
unattended and unused for long periods of time, 
unplug it from the power outlet and disconnect 
the antenna or cable system. This helps prevent 
damage to your TV from lightning and power line 
surges.

Servicing

Do not attempt to service your TV yourself 
because opening or removing covers may 
expose you to dangerous voltage or other 
hazards. Refer all servicing to qualified service 
personnel.

Replacement parts

When replacement parts are required, make 
sure that the service technician uses 
replacement parts specified by the manufacturer 
that have the same characteristics as the 
original part. Unauthorized substitutions may 
result in fire, electric shock, personal injury, or 
other hazards.

Overloading

Do not overload power outlets and extension 
cords because this can result in a risk of fire or 
electric shock.

Object and liquid entry

Never push objects of any kind into your TV 
through openings because objects may touch 
dangerous voltage points or short out parts that 
could result in a fire or electric shock. Never spill 
liquid of any kind on your TV.

Damage requiring service

Unplug this TV from the power outlet and refer 
servicing to qualified service personnel under 
the following conditions:
• When the power supply cord or plug is 

damaged or frayed.
• If liquid has been spilled or objects have 

fallen into your TV.
• If your TV has been exposed to rain or water.
• If your TV does not operate normally by 

following the operating instructions. Adjust 
only those controls that are covered by the 
operating instructions because incorrect 
adjustment of other controls may result in 
damage and will often require extensive work 
by a qualified technician to restore your TV to 
its normal operation.

• If your TV has been dropped or damaged in 
any way.

• When your TV exhibits a distinct change in 
performance.

Safety check

After completing any service or repair to this TV, 
ask the service technician to perform routine 
safety checks to determine that your TV is in 
correct operating condition.

Power source

Operate your TV only from the type of power 
source indicated on the marking label. If you are 
not sure of the type of power supplied to your 
home, consult your TV dealer or local power 
company.

Screen protection

Your TV’s screen is made of glass. Do not drop 
your TV or hit the glass screen. If the screen 
breaks, be careful of broken glass.

Non-active pixels

The LCD panel contains almost 3 million thin film 
transistors, which provide exceptionally sharp 
video quality. Occasionally, a few nonactive 
pixels may appear on the screen as a fixed blue, 
green, or red point. These non-active pixels do 
not adversely affect the performance of your TV, 
and are not considered defects.

Outdoor antenna grounding

If an outside antenna or cable system is 
connected to your TV, make sure that the 
antenna or cable system is grounded to provide 
some protection against voltage surges and 
built-up static charges. Article 810 of the 
National Electrical Code, ANSI/NFPA No. 70, 
provides information with respect to correct 
grounding of the mast and supporting structure, 
grounding of the lead-in wire to an antenna 
discharge unit, size of grounding conductors, 
location of the antenna-discharge unit, 
connection to grounding electrodes, and 
requirements for the grounding electrode.

Note to CATV system installer

This reminder is provided to call the CATV 
system installer’s attention to Article 820-40 of 
the NEC that provides guidelines for correct 
grounding and in particular, specifies that the 
cable ground must be connected to the 
grounding system of the building as close to the 
point of cable entry as practical.

1 Electric service equipment

2 Power service grounding electrode system

3 Ground clamps

4 Grounding conductors

5 Antenna discharge unit

6 Grounding clamp

7 Antenna lead-in wire

6

7

5

21

3

4
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End of life directives

Your new TV contains materials which can be 
recycled and reused. At the end of your TV’s life, 
specialized companies can dismantle the 
discarded TV to concentrate the reusable 
materials and to minimize the amount of 
materials to be disposed of. Dispose of your old 
TV according to local regulations.

Features
Accessories

Make sure that the following accessories are 
provided in the packaging:
• Power cord
• Remote control and batteries
• User manual

Front

Back

# Item Description

1 Disc slot Insert a DVD or CD to change to DVD 
mode and play the disc.

2 PREV button Press to skip to the previous chapter or 
track.

3 NEXT button Press to skip to the next chapter or track.
4 STOP button Press to stop disc playback.

5 PLAY/PAUSE 
button

Press to change to DVD mode and begin 
and pause the DVD or CD playback.

6 Disc In 
indicator

When Iit, indicates a DVD or CD is loaded 
into the disc slot.

7 OPEN/CLOSE 
button

Press to eject the disc in the disc slot.

8 Power/Standby 
indicator

Lights when your TV is plugged into a 
power outlet. When your TV is on, the 
indicator is blue. When your TV is in 
standby mode, the indicator is red.

POWER

VOL

VOL

INPUT

MENU

CH

CH

9 IR sensor Receives signals from the remote control. 
Do not block.

10 MENU button Press to open the TV menu.
11 INPUT button Press to select the AV signal input. You can 

select TV, AV1, AV2, S-Video, YPBPR, 
DVD, HDMI, or PC.

12 Volume+/- 
buttons

Press to adjust the volume.

13 CH+/- buttons Press to change the channel.
14 POWER button Press to turn your TV combo on or off or 

press to leave standby mode.

# Description

1 PHONES (headphone jack)

2 INPUT2 (VIDEO and L/R AUDIO INPUT)
3 HDMI INPUT

4 VGA PC INPUT

5 AUDIO PC INPUT
6 INPUT (Y, Cb/Pb, Cr/Pr, AUDIO L, and 

AUDIO R)

7 COAXIAL (digital audio) output

8 AUDIO OUTPUT
9 INPUT1 (S-VIDEO, VIDEO, and L/R AUDIO 

INPUT)

10 UPGRADE jack (For service only)

11 RF INPUT

# Item Description

RF INPUT

RF INPUT
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Remote

Installing remote control batteries

To install the remote control batteries:
1 Remove the battery cover.# Button Description

1  (power) Press to turn your TV combo on or off or 
press to leave standby mode.

2 TV Press to change to TV mode.

3 DVD Press to change to DVD mode.
4 Number 

buttons
Press to enter channel numbers, DVD 
chapters, or CD track numbers.

5 MUTE Press to mute the sound. Press again to 
restore the sound.

6 VOL +/- Press to adjust the volume.
7 MTS/SAP Press to select Stereo, Mono, or SAP 

mode.

8 CCD Press to select the closed caption mode 
while in TV mode.

9 TV MENU Press to open the on-screen TV menu.
10 , , 

, 

Press to navigate the on-screen menus.

11 ENTER Press to confirm your selections.
12  (Fast 

reverse)
 (Fast 

forward)

Press to search backward on a DVD or CD.

Press to search forward on a DVD or CD.

E

13  (Skip 
reverse)

 (Skip 
forward)

Press to skip to the previous chapter or 
track.
Press to skip to the next chapter or track.

14 STOP Press to stop DVD or CD playback.

15 DVD TITLE Press to open the DVD title menu.

16 DVD MENU Press to open the DVD menu.

17 REPEAT Press to repeat a section of a DVD or CD.
18 AUDIO Press to change the DVD audio language.

19   (Open) Press to eject the disc from the disc slot.

20 INPUT Press to open the source input menu.

21 ZOOM Press to change the zoom mode.

22 CH / Press to change the channel.

23 RECALL Press to return to the previous channel.

24 DISPLAY Press to display information about the 
input source.

25 PICTURE Press to change the picture mode.
26 AUDIO Press to change the sound mode.

27  
(Play/Pause)

Press to play a DVD or CD. Press again to 
pause a DVD or CD.

28  (slow) Press to slow forward or slow reverse a 
DVD.

29 SETUP Press to open the DVD setup menu.
30 A-B Press to create a playback loop.

31 T.SEARCH Press to locate a point at which to start 
playback.

32 RETURN Press to return to the previous menu.
33 SUBTITLE Press to change the DVD subtitle language. 

Not available on some DVDs.

# Button Description
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2 Insert two AAA batteries into the battery 
compartment. Make sure that you match the 
+ and – symbols on the batteries with the + 
and – symbols in the battery compartment.

3 Replace the cover.

Using the remote control

To use the remote control:
• Point the remote control directly at your TV, 

within a 60° angle horizontally (30° to either 
side), and within 30° vertically of the remote 
control sensor on the front of your TV and 
within 26.25 feet (8 m) of your TV.

Notes
• Do not mix batteries of different types.
• Do not mix old and new batteries.
• Remove batteries when the charge is depleted.
• Battery chemicals can cause a rash. If the 

batteries leak, clean the battery compartment 
with a cloth. If chemicals touch your skin, wash 
immediately.

• If the remote control is not going to be used for 
an extended period of time, remove the 
batteries.

Caution
Do not expose the remote control to liquids, direct 
sunlight, or shock. Do not mix batteries of different 
types.

Notes
• Objects between the remote control and the 

remote control sensor may block the remote 
control signal.

• The range of the remote control may be 
diminished if direct sunlight or other strong light 
is shining on the remote control sensor. In this 
case, change the angle of the lighting, move 
your TV, or operate the remote control closer to 
the remote control sensor.

30 30
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Setting up your TV
Connecting an antenna, cable TV, or 
satellite TV

To connect an external antenna, cable TV, or 
satellite TV:
1 Remove the port cover from the back of your 

TV (1).
2 Plug the antenna cable (2) from an antenna, 

cable TV, or satellite receiver (3) to the RF 
INPUT jack on your TV.

3 Replace the port cover on the back of your 
TV.

4 Turn on your TV.
5 Press INPUT, then press /  to select TV.

Connecting a standard video device

To connect a standard video device to the 
AV1 INPUT jacks:
1 Remove the port cover (1) from the back of 

your TV.
2 Plug an RCA video cable (4) into a standard 

video source (5) and into the VIDEO jack on 
the back of your TV.

3 Plug the RCA audio cables (2) into the video 
device's audio output jack and into the upper 
AUDIO L and AUDIO R jacks on the back of 
your TV.

4 Turn on your TV.
5 Press INPUT, then press /  to select AV1.

To connect a standard video device to the 
AV2 INPUT jacks:
1 Remove the port cover (1) from the back of 

your TV.
2 Plug an RCA video cable (8) into a standard 

video source (5) and into the VIDEO jack on 
the side of your TV.

3 Plug the RCA audio cables (7) into the video 
device's audio output jack and into the upper 
AUDIO L and AUDIO R jacks (6) on the side 
of your TV.

4 Turn on your TV.
5 Press INPUT, then press /  to select AV2.

RF INPUT

RF INPUT

Note
Your TV supports multiple video source inputs. For 
temporary or easy-access video connections, use 
the side jacks (AV2). For more permanent 
connections, use the rear jacks (AV1).

RF INPUT

08-1156 NS-LTDVD26-09CA - combined.fm  Page 10  Tuesday, April 1, 2008  1:25 PM



11

Insignia NS-LTDVD26-09CA 26" LCD TV/DVD Combo

www.insignia-products.com

To connect a standard S-Video device to AV1 
INPUT jacks:
1 Remove the port cover (1) from the back of 

your TV.
2 Plug an S-Video cable (3) into the S-Video 

out jack on an S-Video device (5) and into the 
S-VIDEO jack (1) on the back of your TV.

3 Plug RCA audio cables (2) into the S-Video 
device audio output jacks and into the AUDIO 
L and AUDIO R jacks on the back of your TV.

4 Turn on your TV.
5 Press INPUT and /  to select S-Video.

Connecting a component video device

To connect a progressive-scan or HDTV 
video source to Y/Pb/Pr jacks:
1 Remove the port cover (1) from the back of 

your TV.
2 Plug a component video cable (4) into the 

progressive-scan or HDTV video device (3) 
and into the Y/Pb/Pr jacks (1) on the back of 
your TV.

3 Plug the RCA audio cables (2) into the audio 
out jacks on progressive-scan or HDTV video 
device and into the lower AUDIO L and 
AUDIO R jacks on the back of your TV.

4 Turn on your TV.
5 Press INPUT, then press /  to select 

YPBPR.

Connecting digital audio output
You can connect your TV audio output to a 
digital amplifier.

To connect to a digital audio amplifier:
1 Remove the port cover from the back of your 

TV.
2 Plug a coaxial cable (2) into the amplifier (3) 

and into the COAXIAL jack (1) on the back of 
your TV.

RF INPUT

RF INPUT
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Connecting a computer

To connect a computer using VGA:
1 Remove the port cover (1) from the back of 

your TV.
2 Plug a VGA cable (4) into the VGA port on 

the computer (6) and into the VGA INPUT 
port on the back of your TV.

3 Plug an audio cable (5) into the audio jack on 
the computer (6) and into the AUDIO VGA 
INPUT port on the back of your TV.

4 Turn on your TV.
5 Press INPUT, then press /  to select PC.

To connect to a computer or other HDMI 
device using the HDMI jack:
1 Remove the port cover from the back of your 

TV (1).
2 Plug an HDMI cable (2) into the HDMI port on 

the HDMI device (3) and into the HDMI 
INPUT port on the back of your TV.

3 Turn on your TV.
4 Press INPUT, then press /  to select 

HDMI.

Using the basic controls
Turning the TV on and off

To turn your TV on and off:
1 Press POWER on the side of your TV or on 

the remote control. The POWER/STANDBY 
indicator turns blue.

2 To turn off your TV, press POWER again. The 
POWER/STANDBY indicator turns red.

Adjusting the volume
You can adjust the volume using the controls on 
your TV's side panel or the remote control.

To adjust the volume:
1 Press VOL+ or VOL- to increase or decrease 

the volume.
2 Press MUTE to mute the sound, then press 

again to restore the sound.

Changing the video mode
Your TV supports multiple video modes.

To select the video mode:
• Press INPUT one or more times to select the 

video mode, then press ENTER. You can 
select:
• TV
• AV1
• AV2
• S-Video
• YPBPR
• DVD
• HDMI
• PC (VGA)

Using your TV
Selecting the TV signal source

To select the TV signal source:
1 Press TV MENU, then press /  to 

highlight the CHANNEL icon. The CHANNEL 
menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
CHANNEL menu.

3 Press /  to select TV Source, then press 
/  to select Air or CATV.

• Air-VHF/UHF channels.
• CATV-Cable TV channels.

4 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Note
When the computer goes into standby mode, your 
TV turns off. If your TV does not turn on when you 
“wake” your computer, press POWER on your TV 
or remote control.

RF INPUT

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU
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Changing channels

To change channels:
• Press the CH+ or CH- on the side of your TV 

or the CH  or CH  on the remote 
control.

To enter a channel number directly:
• Press the number buttons on the remote 

control.

To go to the previous channel:
• Press RECALL.

Using the on-screen menus
Use your remote control to navigate in the 
on-screen menus.

To use the on-screen menus:
1 Press INPUT on the remote control to select 

the video source.
2 Press TV MENU on the remote control. The 

on-screen menu appears.
3 Press /  to highlight the PICTURE, 

AUDIO, ADVANCED, OSD, or CHANNEL 
icon, then press /  or ENTER to enter the 
menu.

4 Press /  to highlight a setting, then press 
/  to change the setting.

5 Press TV MENU to close the menu.

Memorizing channels
To select channels with the CH buttons, your TV 
first needs to memorize the channels. When 
your TV memorizes channels, it scans for 
channels with signals, then stores the channel 
information into memory.

To automatically memorize channels:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the CHANNEL icon. 
The CHANNEL menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
CHANNEL menu.

3 Press /  to select Auto Scan, then press 
/  or ENTER to start the auto scan. Your 

TV combo scans for and memorizes all 
channels available in your area.

4 To stop the auto search, press TV MENU. 
When auto search is finished, the channel 
changes to the first channel in the memorized 
channel list.

Changing the channel settings

To change the channel settings:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the CHANNEL icon. 
The CHANNEL menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
CHANNEL menu.

3 Press /  to select one of the following 
options, then press /  to change the 
setting. You can select:
• TV Source—Air or CATV.
• Auto Scan—For more information, see 

“Memorizing channels” on page 13.
• Channel No.—Press /  to select the 

previous or next channel.
• Channel Label—For more information, 

see “Labeling a channel” on page 14.
• Show/Hide—For more information, see 

“Manually showing or hiding channels” on 
page 13.

4 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Manually showing or hiding channels

To manually show or hide a channel:
1 Tune your TV to a channel you want to add or 

erase using the number buttons.
2 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the CHANNEL icon. 
The CHANNEL menu opens.

3 Press /  or ENTER to enter the 
CHANNEL menu.

4 Press /  to select Show/Hide, then press 
/  to highlight Show or Hide.

5 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU
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Labeling a channel

To label a channel:
1 Tune your TV to a channel you want using the 

number buttons.
2 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the CHANNEL icon. 
The CHANNEL menu opens.

3 Press /  or ENTER to enter the 
CHANNEL menu.

4 Press /  to select Channel Label, then 
press .

5 Press /  to move the cursor, then press 
/  one or more times to select each 

character for the channel label. 
6 Press TV MENU one or more times to close 

the menu.

Adjusting picture settings

To adjust picture settings:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the PICTURE icon. 
The PICTURE menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the PICTURE 
menu.

3 Press /  to select one of the following 
settings, then press /  to change the 
setting. You can select:
• Picture Mode—Standard, Dynamic, 

Soft, or Personal.
• Contrast
• Brightness
• Tint
• Color
• Sharpness
• Color Mode—Cool, Normal, or Warm. In 

PC mode, when Color Mode is 
highlighted, press /  or ENTER to 
open the Color Mode sub-menu.
• Color Mode–Warm, Cool, User, or 

Normal (PC mode only). When Color 
Mode is set to User, the following 
settings are available:

• USER-R–(Red setting)
• USER-G–(Green setting)
• USER-B–(Blue setting)

• Zoom Mode—Wide, Cinema, Normal, or 
Zoom (Only Wide and Normal are 
available in PC mode).

• 3DNR—Standard, Strong, Auto, Off, or 
Weak. If your TV is operating in an area 
where only weak signals are available, 
selecting one of these noise reduction 
settings may improve reception.

4 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Adjusting audio settings

To adjust audio settings:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the Audio icon. The 
Audio menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the Audio 
menu.

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

P C

A d j E x i tS e l MENU

C o n t r a s t
B r i g h t n e s s

Z o o m  M o d e W i d e
C o l o r  M o d e

57
55

PC Mode

P I C T U R E

P i c t u r e  M o d e
C o n t r a s t
B r i g h t n e s s
T i n t
C o l o r
S h a r p n e s s
C o l o r  M o d e
Z o o m  M o d e

C o o l
W i d e

3 D N R S t a n d a r d

S t a n d a r d
6 2
4 8
5 0
3 8
2 5

A d j E x i tS e l MENU

TV Mode

A U D I O

A d j E x i tS e l MENU

S o u n d  M o d e
B a s s
T r e b l e
B a l a n c e

S t a n d a r d

S P D I F  Ty p e P C M

M T S M o n o
A u d i o  O n l y

5 0
5 0
5 0

PC Mode

A U D I O

S o u n d  M o d e
B a s s
T r e b l e
B a l a n c e

S t a n d a r d

M T S M o n o
A u d i o  O n l y

5 0
5 0
5 0

A d j E x i tS e l MENU

S P D I F  Ty p e P C M

TV Mode
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3 Press /  to select one of the following 
settings, then press /  to change the 
setting. You can select:
• Sound Mode—Standard, Movie, Music, 

Sports, or Personal.
• Bass
• Treble
• Balance
• MTS—Mono, Stereo, or SAP (MTS is 

only available in TV mode).
• Audio Only—When Audio Only is 

highlighted, press /  or ENTER. The 
image disappears but the sound remains. 
Press any button to restore the image.

• SPDIF TYPE—PCM or Raw.
4 Press TV MENU one or more times to close 

the menu.

Adjusting advanced settings

To adjust advanced settings:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select one of the following 
settings, then press /  to change the 
setting. You can select:
• Sleep Timer—Select the sleep time you 

want.
• Closed Caption—Off, CC1, CC2, CC3, 

CC4, Text1, Text2, Text3, or Text4.
• System Lock—For additional 

information, see “Setting the parental 
controls” on page 15.

• Picture Enhance—Off or On.

• Restore Default—Select this option, then 
press /  or ENTER to restore your TV 
combo to the factory settings.

4 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Setting the parental controls

To set the parental controls:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select System Lock, then 
press /  or ENTER. The Password box 
opens.

4 Enter the password with the number buttons 
on the remote control (the default password 
is 0000). The System Lock sub-menu opens.

5 Press /  to select one of the following 
settings, then press /  to change the 
setting. You can select:
• Change Password—For more 

information, see “Changing the password” 
on page 16.

• System Lock—On or Off. (TV Rating, 
Movie Rating, Canada Eng, or Canada 
Fre are only available when System Lock 
is set to On.)

• TV Rating—For more information, see 
“Setting the parental control level - TV 
ratings” on page 16.

• Movie Rating—For more information, see 
“Setting parental control levels-Movie 
ratings” on page 16.

PC Mode

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

TV Mode

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

TV Mode

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E
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• Canada Eng—For more information, see 
“Setting the parental control level - 
Canadian English ratings” on page 18.

• Canada Fre—For more information, see 
“Setting the parental control level - 
Canadian French ratings” on page 18.

6 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Changing the password

To change the password:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select System Lock, then 
press /  or ENTER. The Password box 
opens.

4 Enter the password with the number buttons 
on the remote control (the default password 
is 0000). The System Lock sub-menu opens.

5 Press /  to select Change Password, 
then press /  or ENTER. The New 
Password box opens.

6 Press the number buttons to input the new 
password. The New Password box opens 
again.

7 Press the number buttons to input the new 
password again. The password is changed.

8 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Setting the parental control level - TV ratings

To set TV parental control levels:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select System Lock, then 
press /  or ENTER. The Password box 
opens.

4 Enter the password with the number buttons 
on the remote control (the default password 
is 0000). The System Lock sub-menu opens.

5 Press /  to select TV Rating, then press 
/  or ENTER. The TV Rating sub-menu 

opens.

6 Press / / /  to select the TV rating 
you want, then press ENTER to block or 
unblock the rating. B indicates the rating is 
blocked, U indicates the rating is unblocked.

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E

N e w  P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

A L L F V V S L D

Y U
U
U
U U U U

U U U
U U U

U
UU

U

UY 7
G
P G
1 4
M A

E N T E R  k e y :  B l o c k / U n b l o c k
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TV Ratings are as follows:

Some of the age-based TV Parental Guidelines 
ratings also have content-based ratings.

7 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Setting parental control levels-Movie ratings

To set movie parental control levels:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select System Lock, then 
press /  or ENTER. The Password box 
opens.

4 Enter the password with the number buttons 
on the remote control (the default password 
is 0000). The System Lock sub-menu opens.

5 Press /  to select Movie Rating, then 
press /  to select the movie rating you 
want to block.
Movie Ratings are as follows:

6 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Rating Description

Y All children
Y7 Children over seven years of age

G General audiences

PG Parental guidance suggested
14 Parents strongly cautioned

MA Mature audiences only

Rating Description

FV Fantasy violence

L Adult language

S Sexual situations
V Violence

D Sexually suggestive dialog

Note
• If System Lock is not set to On, the 

configuration settings do not work.
• You can view blocked programs by entering the 

password. This temporarily switches off the 
parental lock. To reactivate the parental lock 
settings, turn off the TV. When the TV is turned 
on again, your parental lock settings are 
reactivated.

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

Rating Description

None Not rated

G General audiences

PG Parental guidance suggested. Some 
material may not be suitable for 
children

PG13 Parental guidance strongly suggested. 
Some material may not be suitable for 
children under 13 years of age

R Restricted. Not suitable for children 
under 17 years of age unless 
accompanied by a parent or guardian

NC17 Not suitable for children under 17 
years of age

X Adults only

Note
• If System Lock is not set to On, the 

configuration settings do not work.
• You can view blocked programs by entering the 

password. This temporarily switches off the 
parental lock. To reactivate the parental lock 
settings, turn off the TV. When the TV is turned 
on again, your parental lock settings are 
reactivated.

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E
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Setting the parental control level - Canadian 
English ratings

To set Canadian English parental control 
levels:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select System Lock, then 
press /  or ENTER. The Password box 
opens.

4 Enter the password with the number buttons 
on the remote control (the default password 
is 0000). The System Lock sub-menu opens.

5 Press /  to select Canada Eng, then 
press /  to select the rating you want to 
block.
Canadian English MPAA Ratings are as 
follows:

6 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Setting the parental control level - Canadian French 
ratings

To set Canadian French parental control 
levels:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the ADVANCED 
icon. The ADVANCED menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
ADVANCED menu.

3 Press /  to select System Lock, then 
press /  or ENTER. The Password box 
opens.

4 Enter the password with the number buttons 
on the remote control (the default password 
is 0000). The System Lock sub-menu opens.

5 Press /  to select Canada Fre, then 
press /  to select the rating you want to 
block.

Rating Description

E Not rated

C Children

C8+ Children 8 years and above
G General audience

PG Parental guidance suggested

14+ 14 years old and above
18+ Adult programming

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E

Note
• If System Lock is not set to On, the 

configuration settings do not work.
• You can view blocked programs by entering the 

password. This temporarily switches off the 
parental lock. To reactivate the parental lock 
settings, turn off the TV. When the TV is turned 
on again, your parental lock settings are 
reactivated.

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E
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Canadian French Ratings are as follows:

6 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Adjusting OSD settings

To adjust advanced settings:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the OSD icon. The 
OSD menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the OSD 
menu.

3 Press /  to select one of the following 
settings, then press /  to change the 
setting. You can select:
• Menu Language—Select the language 

for the on-screen display. Choices include 
English, French, or Spanish.

• H-Position—Adjusts the horizontal 
position of the OSD menu.

• V-Position—Adjusts the vertical position 
of the OSD menu.

• OSD Time Out—Adjusts the display time 
of the OSD menu.

• Transparency—Adjusts the transparency 
of the OSD menu.

4 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

Adjusting the PC settings

To adjust the settings for PC mode:
1 Press TV MENU on the remote control, then 

press /  to highlight the GEOMETRY 
icon. The GEOMETRY menu opens.

2 Press /  or ENTER to enter the 
GEOMETRY menu.

3 Press /  to select one of the following 
settings, then press /  to change the 
setting. You can select:

• Auto Adjust—Press /  or ENTER to 
activate Auto Adjust.

• H-Position
• V-Position
• Clock
• Phase

4 Press TV MENU one or more times to close 
the menu.

PC input signal chart
The following chart shows the suggested screen 
resolutions.

If your computer is using a video resolution other 
than those listed above, your TV displays 
“Unsupported.” If this message appears, adjust 
your PC display to one of the above resolutions.

Rating Description

E Not rated
G Children

8ans+ Children 8 years and above

13ans+ Children 13 years and above
16ans+ Children 16 years and above

18ans+ Adult programming

Note
• If System Lock is not set to On, the 

configuration settings do not work.
• You can view blocked programs by entering the 

password. This temporarily switches off the 
parental lock. To reactivate the parental lock 
settings, turn off the TV. When the TV is turned 
on again, your parental lock settings are 
reactivated.

O S D

M e n u  L a n g u a g e
H - P o s i t i o n
V - P o s i t i o n
O S D  T i m e  O u t
T r a n s p a r e n c y

1 5  S e c .

E n g l i s h
5 0
5 0

4

A d j E x i tS e l MENU

PC Mode

O S D

M e n u  L a n g u a g e
H - P o s i t i o n
V - P o s i t i o n
O S D  T i m e  O u t
T r a n s p a r e n c y

1 5  S e c .

E n g l i s h
5 0
5 0

4

A d j E x i tS e l MENU

TV Mode

Format Resolution Freq. (Hz)

VGA 640 × 480
720 × 400

60
70

SVGA 800 × 600
800 × 600

60
72

XGA 1024 × 768 60

WXGA 1280 × 720
1360 × 768

60
60

G E O M E T R Y

A d j E x i tS e l MENU

H - P o s i t i o n
A u t o  A d j u s t

V - P o s i t i o n
C l o c k
P h a s e

5 0
3 9
5 1
1 6
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Changing your computer's video 
resolution

The following example shows Windows XP 
settings. Even if you use a different Windows 
operating system, the basic setup methods are 
similar. For changing video resolution on a 
Macintosh computer, refer to your Macintosh 
documentation.

To change your computer's video resolution:
1 Click Start, Control Panel, then double-click 

Display. The Display Properties dialog box 
opens.

2 Click the Settings tab.
3 Change the screen resolution setting to a 

supported resolution (the ideal resolution for 
your TV is 1360 × 768).

4 Click OK, then click Yes to save your 
changes.

Using the DVD player
Playing a DVD

To play a DVD:
1 Press POWER  to turn on your TV.
2 Press INPUT, press /  to select DVD, 

then press ENTER. You can also press DVD 
on the remote control to select the DVD 
mode. The DVD startup screen appears on 
the screen. 

3 Insert a DVD into the disc slot, with the label 
facing forward. The DVD player reads the 
DVD and displays the opening menu.

4 Press /  and /  to highlight a menu 
item, then press ENTER.

5 During playback:

• Press  (Play/Pause) to pause 
playback. Press it again to resume 
playback.

• Press  to fast-reverse, and press 
 to fast-forward.

• Press  to skip to the previous 
chapter, or press  to skip to the next 
chapter.

• To  play in slow motion (forward or 
reverse).

• To completely stop DVD playback, press 
 STOP twice.

6 Press  to remove the DVD.

Playing an audio CD

To play an audio CD:
1 Press POWER  to turn on your TV.
2 Press INPUT, press /  to select DVD, 

then press ENTER. You can also press DVD 
on the remote control to select the DVD 
mode. The DVD startup screen appears on 
the screen.

3 Insert a CD into the disc slot, with the label 
facing forward.

4 Press  (Play/Pause). The tracks play in 
numerical order.

5 Press  STOP to stop playback, or press 
 (Play/Pause) to pause playback.

6 Press  to remove the CD.

To select a specific track for playback:
• After you insert a CD and your TV finishes 

reading the disc, press the number buttons to 
enter the track number you want to play, then 
press ENTER.

Using DVD repeat play
You can repeat chapters, titles, or the entire 
DVD.

To use repeat play:
1 While the DVD is playing, press REPEAT to 

select what you want to repeat. You can 
select:
• CHAPTER (repeats the current chapter)
• TITLE (repeats the current title)
• ALL (repeats the entire DVD)

2 To stop repeat playback, do one of the 
following:
• Press REPEAT until ALL disappears from 

the screen.
• Press  STOP twice.
• Eject the DVD.

Using CD repeat play
You can repeat tracks or the entire CD using 
repeat play.

To use repeat play:
1 While the CD is playing, press REPEAT to 

select what you want to repeat. You can 
select:
• ALL (repeats the current CD)
• TRACK (repeats the current track)

2 To stop repeat playback, do one of the 
following:

Note
Playback starts automatically if a DVD is already 
loaded

Note
Playback starts automatically if a CD is already 
loaded
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• Press REPEAT until ALL disappears from 
the screen.

• Press  STOP twice.
• Eject the CD.

Using a DVD title menu
If a DVD has two or more titles and the DVD has 
a title menu, you can use this menu to select a 
title for playback.

To use a DVD title menu:
1 While the DVD is playing, press DVD TITLE.
2 Press /  or /  to select a title.
3 Press ENTER. Playback starts with the title 

you selected.

Using a DVD menu
If the DVD has a menu, you can use this menu to 
select features such as the subtitle or audio 
language.

To use a DVD menu:
1 While the DVD is playing, press DVD MENU.
2 Press /  or /  to select a feature, 

then press ENTER.
If another screen opens, repeat Step 2 and 
Step 3 to select a feature.

Searching for a DVD title or chapter

To search for a DVD title or chapter:
1 After inserting a DVD, press T.SEARCH. The 

following box opens.

2 Press /  to select a title, then press a 
number button for the title, then press 
ENTER.

3 Repeat Step 2 and Step 3 to select a chapter 
number.

Searching for a specified time on a DVD

To search for a specified time on a DVD:
1 After inserting a DVD, press T.SEARCH one 

or more times until one of the following boxes 
opens.

2 Use the number buttons to enter the amount 
of time you want to skip on the DVD, then 
press ENTER.

Searching for a specific track on a CD

To search for a specific track:
1 After inserting a CD, press T.SEARCH one or 

more times until the following box opens.

2 Press a number button for the track, then 
press ENTER.

Searching for a specified time on a CD 
track

To search for a specified time on a CD track:
1 After inserting a CD, press T.SEARCH one or 

more times until one of the following boxes 
opens.

2 Use the number buttons to enter the amount 
of time you want to skip on the track, then 
press ENTER.

Changing the DVD audio language
If a DVD has multiple audio languages, you can 
change the language.

To change the audio language:
1 Press AUDIO. The on-screen display (OSD) 

shows the current audio language.
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2 If multiple audio languages are available, 
press AUDIO to cycle through the available 
languages.

Turning DVD subtitles on and off

To turn subtitles on and off:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The General Setup icon  is highlighted.

2 Press ENTER. The General Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight CAPTIONS, then 
press ENTER.

4 Press /  to highlight ON or OFF, then 
press ENTER.

5 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

6 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Selecting the subtitle language
If a DVD has subtitles, you can change the 
subtitle language displayed.

To change the subtitle language for the 
currently playing DVD:
1 Press SUBTITLE one or more times to cycle 

through the available subtitle languages.

2 To turn off subtitles, press SUBTITLE until 
TURN OFF SUBTITLE appears on the 
screen.

Changing the DVD display mode

To change your TV's display mode:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The General Setup icon  is highlighted.

Note
This feature only works if the DVD was created 
with multiple audio languages. When you choose 
an audio language, you temporarily override the 
audio language setting.

Tip
The audio language can also be changed through 
the DVD player's main menu or the DVD’s own 
audio settings.

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

--  GENERAL SETUP PAGE --

TV DISPLAY
NORMAL/LB
WIDE

CAPTIONS

ON ONSCREEN SAVER

OFF

OFF ON
OFF

ON ON
OFF

LAST MEMORY

WIDE NORMAL/PS

Note
Changing the subtitle language using this method 
only affects the DVD currently being played. When 
the DVD is removed or your TV is turned off, the 
subtitle language reverts to the language setting 
specified through the DVD player's main menu.

Tip
The subtitle language can also be changed 
through the DVD player's main menu or the DVD’s 
own subtitle settings.

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE
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2 Press ENTER. The General Setup Page 
opens.

3 Press /  to select TV DISPLAY, then 
press ENTER.

4 Press /  to highlight the type of display 
you want, then press ENTER.
• NORMAL/PS

Widescreen images are shown on the 
screen, but with some parts automatically cut 
off the sides.
• NORMAL/LB

Widescreen images are shown on the screen 
with black bars on the top and bottom of the 
screen.
• WIDE

Widescreen images fill the entire screen.
5 Press  one or more times to go back to the 

previous menu.
6 To close the menu, press  to highlight the 

Exit icon, then press ENTER.

Turning the screen saver on and off

To turn the screen saver on and off:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The General Setup icon  is highlighted.

2 Press ENTER. The General Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight SCREEN SAVER, 
then press ENTER.

4 Press /  to highlight ON or OFF, then 
press ENTER.

5 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

6 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Using DVD last memory
Your TV can remember where a DVD stopped 
playing when your TV is turned off. When your 
DVD combo is turned on and you start DVD 
playback, playback resumes at the point where it 
stopped.

To use last memory:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The General Setup icon is highlighted.

--  GENERAL SETUP PAGE --

TV DISPLAY
NORMAL/LB
WIDE

CAPTIONS

ON ONSCREEN SAVER

OFF

OFF ON
OFF

ON ON
OFF

LAST MEMORY

WIDE NORMAL/PS

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

--  GENERAL SETUP PAGE --

TV DISPLAY
NORMAL/LB
WIDE

CAPTIONS

ON ONSCREEN SAVER

OFF

OFF ON
OFF

ON ON
OFF

LAST MEMORY

WIDE NORMAL/PS

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE
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2 Press ENTER. The General Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight LAST MEMORY, 
then press ENTER.

4 Press /  to highlight ON or OFF, then 
press ENTER.

5 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

6 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Setting up DVD speaker output

To set up speaker output:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

2 Press /  to select the Audio icon , 
then press ENTER. The Audio Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight Speaker Setup, then 
press ENTER. The Speaker Setup Page 
opens.

4 Press /  to highlight DOWNMIX, then 
press ENTER.

5 Press /  to highlight LT/RT or STEREO, 
then press ENTER.
• LT/RT-On a disc recorded with a 

multichannel soundtrack, the output signal 
will be incorporated into the left and right 
channel.

• STEREO-On a disc recorded with a 
multichannel soundtrack, the output signal 
will be incorporated into stereo.

6 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

7 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Setting up DVD Dolby Digital

To set up Dolby Digital:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

2 Press /  to select the Audio icon , 
then press ENTER. The Audio Setup Page 
opens.

--  GENERAL SETUP PAGE --

TV DISPLAY
NORMAL/LB
WIDE

CAPTIONS

ON ONSCREEN SAVER

OFF

OFF ON
OFF

ON ON
OFF

LAST MEMORY

WIDE NORMAL/PS

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE
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3 Press /  to highlight DOLBY DIGITAL 
SETUP, then press ENTER. The Dolby 
Digital Setup Page opens.

4 Press /  to highlight DUAL MONO or 
D.R.C, then press ENTER.
• DUAL MONO-This is the output mode for 

the left and right signals of the selected 
audio output. If it is set to MIXED MONO, 
the function only works when the DVD 
uses 5.1-channel sound.

• D.R.C-Select to adjust the linear 
compression rate to obtain different 
compression results for the signals.

5 Press /  to highlight STEREO, LEFT 
MONO, RIGHT MONO, or MIXED MONO, 
then press ENTER.

6 Press /  to change the setting, then press 
ENTER.

7 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

8 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Using the DVD equalizer
You can select preset graphic equalizer patterns 
according to the genre of the music being 
played. You can also adjust the equalizer 
settings.

To use the equalizer:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

2 Press /  to select the Audio icon , 
then press ENTER. The Audio Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight CHANNEL 
EQUALIZER, then press ENTER. The 
Channel Equalizer Page opens.

4 Press /  to highlight EQ TYPE, then 
press ENTER.

5 Press /  to select one of the following 
preset equalizer patterns, then press 
ENTER:
• NONE
• ROCK
• POP
• LIVE
• DANCE
• TECHNO
• CLASSIC
• SOFT

6 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

7 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Setting up DVD 3D sound

To set up 3D sound:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE --  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE
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2 Press /  to select the Audio icon , 
then press  ENTER. The Audio Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight 3D PROCESSING, 
then press ENTER. The 3D Processing Page 
opens.

4 Press /  to select one of the following 
options, then press ENTER:
• V SURR-Turns virtual surround sound on 

and off.
• REVERB MODE-Select a reverb mode.

5 Press /  to select from the options for the 
mode you have chosen, then press ENTER.

6 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

7 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Setting DVD video options

To set up video options:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

2 Press /  to select the Video icon , 
then press ENTER. The Video Setup Page 
opens.

3 Press /  to highlight one of the following 
options, then press ENTER to select:
• SHARPNESS—Sets the sharpness level. 

Press /  to highlight HIGH, MEDIUM, 
or LOW, then press ENTER to select.

• BRIGHTNESS—Sets the brightness 
level. Press /  to adjust the level, 
then press ENTER to confirm.

• CONTRAST—Sets the contrast level. 
Press /  to adjust the level, then 
press ENTER to confirm.

• BLACK LEVEL—Sets the black level. 
Press /  to highlight NORMAL or 
LIGHTER, then press ENTER to select.

4 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

5 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Setting a DVD parental password

To set or change a password:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

- - VIDEO SETUP PAGE - -
SHARPNESS          MID 

MEDIUM
HIGH

LOW
BRIGHTNESS 00

      00CONTRAST
BLACK  LEVEL NORMAL

LIGHTER

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE
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2 Press /  to select the Password Setup 
icon , then press ENTER. The Password 
Setup Page opens.

3 Press /  to select one of the following 
options, then press ENTER:
• PW MODE-Select ON to turn on the 

password feature. PARENTAL is dim and 
cannot be selected. Select OFF to turn off 
the password feature. PARENTAL can be 
selected.

• PASSWORD CHANGE-Select to change 
the password. The preset factory 
password is 99999.

• PARENTAL-If the parental lock feature is 
turned on, this lets you block and unblock 
DVD ratings. You cannot play DVDs that 
are rated higher than the setting you 
select.

4 Press /  to select from the options for the 
item you have chosen, then press ENTER.

5 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

6 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Changing DVD preferences
You can change preferences only when the 
player is in STOP mode and the PW mode is set 
to OFF on the Password Setup page.

To change preferences:
1 While your TV is in DVD mode, press SETUP. 

The Setup Menu opens.

2 Press /  to select the Preferences icon  
then press  ENTER. The Preferences 
Page opens.

3 Press /  to select one of the following 
options, then press ENTER:
• AUDIO-Changes the DVD audio 

language. If the language you select is 
available on the DVD, the audio is played 
in that language. If the language you 
select is not available on the DVD, the 
original audio is played.

• SUBTITLE-Changes the DVD subtitle 
language. If the language you select is 
available on the DVD, subtitles are 
displayed in that language. If the 
language you select is not available on 
the DVD, the original subtitle language is 
displayed.

• DISC MENU-Changes the language for 
the disc menu. If the language you select 
is available on the DVD, the disc menu is 
displayed in that language. If the 
language you select is not available on 
the DVD, the disc menu is displayed in the 
original language.

• DEFAULT-Resets the DVD player settings 
to the default settings.

4 Press /  to select from the options for the 
item you have chosen, then press ENTER.

5 Press  one or more times to go back to the 
previous menu.

6 To close the menu, press  to highlight the 
Exit icon, then press ENTER.

Maintaining your TV
Cleaning the cabinet

Wipe the front panel and other exterior surfaces 
of your TV with a soft cloth lightly dampened with 
lukewarm water. Never use a solvent or alcohol 
to clean your TV. Do not spray insecticide near 
your TV. Such chemicals may cause damage 
and discoloration to the exposed surfaces.

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

--  PREFERENCE PAGE  --
AUDIO        ENG         ENGLISH

   FRENCH
   SPANISH
   CHINESE
   JAPANESE

SUBTITLE      OFF
   FRENCH
   SPANISH
   CHINESE
   JAPANESE
   OFF

DISC MENU      ENG   ENGLISH
FRENCH
SPANISH
CHINESE
JAPANESE

DEFAULT            RESET

ENGLISH
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Care and handling of discs
Handling discs

Do not touch the playback side of the disc. Hold 
the disc by the edges so that fingerprints do not 
get on the surface. Never stick paper or tape on 
the disc.

Storing discs

After playing, store the disc in its case. Do not 
expose the disc to direct sunlight or sources of 
heat and never leave it in a parked car exposed 
to direct sunlight.

Cleaning discs

Fingerprints and dust on the disc can cause 
poor picture quality and sound distortion. Before 
playing, clean the disc with a clean cloth. Wipe 
the disc from the center out.

Do not use strong solvents such as alcohol, 
benzine, thinner, commercially available 
cleaners, or anti-static spray intended for older 
vinyl records.

Troubleshooting
TV

DVD

Specifications

Note
Never operate this product immediately after 
moving it from a cold location to a warm location. 
Leave it for two or three hours without operating it. 
If you use this product in such a situation, it may 
damage tapes, discs, or internal parts.

Problem Solution

No picture or 
sound

• Check all cable connections.
• Make sure that your TV is turned on.

Picture is OK, but 
no sound

Check the volume level and mute setting.

Sound is OK, but 
no color

• Check the color control and adjust it.
• Check the program's color features 

because it may be a black and white 
movie.

The picture has 
overlapped 
images

Make sure that the antenna is installed correctly. 
If not, adjust the antenna toward the 
broadcasting station.

Picture has snow • Check the antenna and its connection. If 
there are problems, correct them. If all 
connections are tight, the problem may 
be with a faulty antenna or cable.

• Check car traffic or neon signs that may 
disrupt the image.

Stripes on picture Check for interference from other electronic 
devices, such as radios and televisions, and 
keep magnetic or electronic devices away from 
your TV.

Bad stereo or 
SAP sound

A long broadcast distance, or interference from 
radio waves, can cause bad sound reception. If 
so, change the mode to Mono.

Remote control 
does not work

Remove obstacles between the remote control 
and the player. Point the remote control at your 
TV's IR sensor. Install fresh batteries.

“Unsupported” 
appears on the 
screen

Check the resolution and frequency of your 
computer, and adjust it to the optimum 
resolution for this TV: 1360×768 at 60Hz.

“No Sync” 
appears on the 
screen

Make sure that the cable is firmly connected to 
the computer and TV.

Image is not clear Adjust the phase control.

Image is not 
centered

Adjust the horizontal control.

Picture has a few 
bright or dark 
dots

A few bright or dark dots on an LCD screen is 
normal. It does not affect the operation of this 
TV.

Problem Solution

No sound • Make sure that your TV or amplifier is 
working correctly.

• Make sure that the amplifier is set to 
receive DVD signal output.

No image • Make sure that your TV is working 
correctly.

• Make sure the color system is set 
correctly.

Bad sound 
quality

• Make sure that the audio output mode is 
set correctly.

• Make sure that the audio connection 
between your TV and amplifier (if used) 
is secure.

Disc cannot be 
played

• Make sure that the disc is inserted with 
the label facing forward.

• Clean the disc.
• Moisture has condensed in the player. 

Remove the disc and leave the player on 
for about an hour to dry out.

The player 
doesn't operate 
normally

Disconnect the power plug, then reconnect it.

Remote control 
does not work

• Remove obstacles between the remote 
control and the player.

• Point the remote control at your TV's IR 
sensor.

• Install fresh batteries.

LCD Panel 26" WIDE TFT LCD
Resolution 1366 × 768

Viewing angle 160°/150°

Contrast ratio 800:1(Typ.)

Brightness (cd/m2) 400 (Typ.)

Problem Solution
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Legal notices
Macrovision statement

This product incorporates copyright protection technology 
that is protected by method claims of certain U.S. patents 
and other intellectual property rights owned by Macrovision 
Corporation and other rights owners. Use of this copyright 
protection technology must be authorized by Macrovision 
Corporation, and is intended for home and other limited 
viewing uses only unless otherwise authorized by 
Macrovision Corporation. Reverse engineering or 
disassembly is prohibited.

Copyright
© 2008 Insignia. Insignia and the Insignia logo are 
trademarks of Best Buy Enterprise Services, Inc. Other 
brands and product names are trademarks or registered 
trademarks of their respective holders. Specifications and 
features are subject to change without notice or obligation.
For service and support call (877) 467-4289.

Dimensions With stand 26.4 × 19.4 × 9.1 in.
(670 × 494 × 230 mm)

Without stand 24.4 × 17.8 × 3.6 in.
(670 × 452 × 98 mm)

Weight 26.57 lbs. (12.05 kg)

TV TV standard NTSC

Tuning system Electronic tuning 
system

Frequency range VHF/UHF

Stereo BTSC

CATV 125 channels
Power Input 100-240V AC, 50/60 Hz

Consumption (Max.) 150 W

Sound Output 6W×2
Terminals A/V in Video, S-Video, Audio 

L/R

Component Y, Pb (Cb), Pr (Cr)

PC in D-SUB 15-pin RGB in
HDMI HDMI compliant (type 

A connector)

Antenna in F-type

DVD player Signal System NTSC
Playable discs DVD:12cm

CD:12cm

Operating 
conditions

Temperature
Humidity
Atmospheric pressure

5°C~35°C
20%~80% RH
86KPa~106 KPa

08-1156 NS-LTDVD26-09CA - combined.fm  Page 29  Tuesday, April 1, 2008  1:25 PM



30

Insignia NS-LTDVD26-09CA 26" LCD TV/DVD Combo

www.insignia-products.com

08-1156 NS-LTDVD26-09CA - combined.fm  Page 30  Tuesday, April 1, 2008  1:25 PM



31

Insignia NS-LTDVD26-09CA 26" LCD TV/DVD Combo

www.insignia-products.com

One-Year Limited Warranty
Insignia Products (“Insignia”) warrants to you, the original 
purchaser of this new NS-LTDVD26-09CA (“Product”), that 
the Product shall be free of defects in the original 
manufacture of the material or workmanship for a period of 
one (1) year from the date of your purchase of the Product 
(“Warranty Period”). This Product must be purchased from 
an authorized dealer of Insignia brand products and 
packaged with this warranty statement. This warranty does 
not cover refurbished Product. If you notify Insignia during 
the Warranty Period of a defect covered by this warranty that 
requires service, terms of this warranty apply.

How long does the coverage last?
The Warranty Period lasts for 1 year (365 days) from the date 
you purchased the Product. The purchase date is printed on 
the receipt you received with the Product.

What does this warranty cover?
During the Warranty Period, if the original manufacture of the 
material or workmanship of the Product is determined to be 
defective by an authorized Insignia repair center or store 
personnel, Insignia will (at its sole option): (1) repair the 
Product with new or rebuilt parts; or (2) replace the Product 
at no charge with new or rebuilt comparable products or 
parts. Products and parts replaced under this warranty 
become the property of Insignia and are not returned to you. 
If service of Products or parts are required after the Warranty 
Period expires, you must pay all labor and parts charges. 
This warranty lasts as long as you own your Insignia Product 
during the Warranty Period. Warranty coverage terminates if 
you sell or otherwise transfer the Product.

How to obtain warranty service?
If you purchased the Product at a retail store location, take 
your original receipt and the Product to the store you 
purchased it from. Make sure that you place the Product in 
its original packaging or packaging that provides the same 
amount of protection as the original packaging. If you 
purchased the Product from an online web site, mail your 
original receipt and the Product to the address listed on the 
web site. Make sure that you put the Product in its original 
packaging or packaging that provides the same amount of 
protection as the original packaging.
To obtain in-home warranty service for a television with a 
screen 25 inches or larger, call 1-888-BESTBUY.  Call 
agents will diagnose and correct the issue over the phone or 
will have an Insignia-approved repair person dispatched to 
your home.

Where is the warranty valid?
This warranty is valid only to the original purchaser of the 
product in the United States and Canada.

What does the warranty not cover?
This warranty does not cover:

• Customer instruction
• Installation
• Set up adjustments
• Cosmetic damage
• Damage due to acts of God, such as lightning 

strikes
• Accident
• Misuse
• Abuse
• Negligence
• Commercial use
• Modification of any part of the Product, including 

the antenna
• Plasma display panel damaged by static 

(non-moving) images applied for lengthy periods 
(burn-in).

This warranty also does not cover:
• Damage due to incorrect operation or maintenance
• Connection to an incorrect voltage supply
• Attempted repair by anyone other than a facility 

authorized by Insignia to service the Product
• Products sold as is or with all faults
• Consumables, such as fuses or batteries

• Products where the factory applied serial number 
has been altered or removed

REPAIR REPLACEMENT AS PROVIDED UNDER THIS 
WARRANTY IS YOUR EXCLUSIVE REMEDY. INSIGNIA 
SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY INCIDENTAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES FOR THE BREACH OF ANY 
EXPRESS OR IMPLIED WARRANTY ON THIS PRODUCT, 
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, LOST DATA, LOSS OF 
USE OF YOUR PRODUCT, LOST BUSINESS OR LOST 
PROFITS. INSIGNIA PRODUCTS MAKES NO OTHER 
EXPRESS WARRANTIES WITH RESPECT TO THE 
PRODUCT, ALL EXPRESS AND IMPLIED WARRANTIES 
FOR THE PRODUCT, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, 
ANY IMPLIED WARRANTIES OF AND CONDITIONS OF 
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR 
PURPOSE, ARE LIMITED IN DURATION TO THE 
WARRANTY PERIOD SET FORTH ABOVE AND NO 
WARRANTIES, WHETHER EXPRESS OR IMPLIED, WILL 
APPLY AFTER THE WARRANTY PERIOD. SOME STATES, 
PROVINCES AND JURISDICTIONS DO NOT ALLOW 
LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY 
LASTS, SO THE ABOVE LIMITATION MAY NOT APPLY TO 
YOU. THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL 
RIGHTS, AND YOU MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS, 
WHICH VARY FROM STATE TO STATE OR PROVINCE TO 
PROVINCE.
Contact Insignia:
For customer service please call 1-877-467-4289
www.insignia-products.com
INSIGNIA™ is a trademark of Best Buy Enterprise Services, 
Inc.
Distributed by Best Buy Purchasing, LLC.
Insignia, 7601 Penn Avenue South, Richfield, Minnesota, 
U.S.A.
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Introduction
Félicitations d’avoir acheté ce produit Insignia de haute qualité. Le modèle NS-LTDVD26-09CA 
représente la dernière avancée technologique dans la conception de téléviseur et de lecteur DVD 
et a été conçu pour des performances et une fiabilité exceptionnelles.
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Tout en profitant de ce nouveau produit, garder à 
l’esprit les conseils de sécurité qui suivent

Ce qui est important
L’expérience de divertissement avec un système de cinéma maison correspond à une 
tendance tous les jours plus importante et les achats de téléviseurs plus grands se 
développent. Toutefois, souvent les téléviseurs ne sont pas positionnés sur des meubles 
adaptés ou installés conformément aux recommandations du fabricant. Notre société et 
l’industrie des produits électroniques de consommation ont pris l’engagement de faire du 
divertissement à la maison une activité agréable et sans danger.
Les téléviseurs qui sont placés sur des buffets, des bibliothèques, des étagères, des bureaux, 
des haut-parleurs, des coffres ou des tables roulantes inadaptés peuvent être renversés et 
être source de blessures.

La sécurité d’abord
• Un meuble TV d’une taille déterminée ne peut recevoir 

tous les téléviseurs. N’utiliser qu’un meuble TV conçu pour 
le poids du téléviseur.

• Veiller à lire avec attention et à bien comprendre toutes les 
instructions fournies pour une utilisation adaptée de ce 
produit.

• Ne pas laisser les enfants monter sur le meuble de ce 
système de divertissement ni jouer avec les téléviseurs.

• Ne pas mettre les téléviseurs sur des meubles qui peuvent 
être utilisés facilement comme escabeau, tels qu’une 
commode.

• Il faut se souvenir que les enfants peuvent s’exciter lors de 
la visualisation d'une émission, surtout avec un téléviseur 
d'une très grande taille. Veiller à positionner ou installer le 
téléviseur à un endroit où il ne peut pas être poussé, tiré ou 
renversé.

• Prendre soin d’acheminer tous les cordons et câbles afin 
qu’ils ne puissent être tirés ou saisis par les enfants curieux.

Montage mural
En cas de montage mural du téléviseur, ne pas oublier :
• un meuble TV d’une taille déterminée ne peut recevoir tous les téléviseurs. N’utiliser 

qu’un support mural conçu pour le poids du téléviseur et qui a été recommandé par son 
fabricant, ce manuel ou par un laboratoire indépendant (UL, CSA ou ETL) comme étant 
adapté à ce téléviseur;

• d’observer toutes les instructions des fabricants du téléviseur et du support mural;
• en cas de doute sur sa capacité à monter un support mural en toute sécurité pour le 

téléviseur, l’utilisateur doit faire appel à un installateur professionnel;
• veiller à ce que le mur sur lequel est monté le téléviseur est 

adapté. Certains supports muraux ne sont pas conçus pour 
être montés sur des murs adossés à des montants en acier ou 
des parpaings. En cas d’incertitude faire appel à un installateur 
professionnel.

• les téléviseurs peuvent être lourds. Au moins deux personnes sont requises pour 
effectuer une installation de support mural qui présente toute sécurité. 

F

SÉCURITÉ POUR LES ENFANTS
L’endroit et la façon d’utiliser un téléviseur à écran plat

font toute la différence 
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Informations sur la sécurité

Sécurité du laser

Cet appareil utilise un laser. Seul un technicien 
qualifié doit retirer le châssis ou entreprendre 
une réparation sur cet appareil, compte tenu du 
risque de lésions oculaires.

Lire les instructions

Lire toutes les instructions de sécurité et de 
fonctionnement avant d’utiliser cet appareil.

Conserver les instructions

Conserver les instructions de sécurité et de 
fonctionnement pour toute référence ultérieure.

Respecter les avertissements et les instructions.

Respecter tous les avertissements sur cet 
appareil ainsi que dans les instructions 
d’utilisation. Toutes les instructions d’utilisation 
et de fonctionnement doivent être observées.

Eau et humidité

Ne pas utiliser cet appareil près de l’eau. Par 
exemple près d’une baignoire, un lavabo, un 
évier ou un baquet à linge, dans un sous-sol 
humide ou près d’une piscine.

Nettoyage

Débrancher l'appareil avant tout nettoyage. Ne 
pas utiliser de nettoyant liquide ou en aérosol. 
Utiliser un chiffon humide pour nettoyer 
l’extérieur de l’appareil.

Ventilation

Les fentes et ouvertures au dos et au bas du 
boîtier sont prévues pour la ventilation, pour 
assurer un fonctionnement fiable de l'appareil et 
le protéger contre toute surchauffe. Ces 
ouvertures ne doivent être ni bloquées ni 
obstruées. Elles ne doivent jamais être bloquées 
en installant l’appareil sur un lit, un sofa, un tapis 
ou toute autre surface semblable. Ne pas placer 
l’appareil à proximité ou au-dessus d’un 
radiateur ou d’une source de chaleur. Ne pas 
installer l’appareil dans un meuble encastré tel 
qu’une bibliothèque ou sur une étagère, sauf si 
une ventilation adéquate a été prévue ou si les 
instructions du fabricant ont été respectées.

Chaleur

Veiller à installer l’appareil à l’écart de sources 
de chaleur, telles que radiateurs, bouches de 
chaleur, fours ou autres équipements (y compris 
les amplificateurs) qui produisent de la chaleur.

Mise à la terre ou polarisation

Ne pas chercher à modifier le dispositif de 
sécurité de la prise polarisée ou de type mise à 
la terre. Une prise polarisée comporte deux 
plots, un plus large que l'autre. Une prise de 
type mise à la terre est composée de deux plots 
et d’un troisième de mise à la terre. Le plot large 
de mise à la terre a été prévu pour la sécurité de 
l’utilisateur. Si la fiche ne s'adapte pas à la prise 
secteur, contacter un électricien afin qu’il 
remplace la prise inadéquate.

Protection du cordon d’alimentation

Les cordons d’alimentation électrique doivent 
être acheminés afin que personne ne puisse 
marcher dessus et qu’aucun objet posé dessus 
ne vienne les entraver. Prêter particulièrement 
attention aux points de branchement du cordon 
à la prise secteur, aux barres multiprises et à 
l’endroit d’où le cordon sort de l’appareil.

Périphériques

N'utiliser que des périphériques recommandés 
par Insignia.

Avertissement
Afin de réduire le risque de choc électrique, ne pas enlever le 
couvercle (ou le panneau arrière). Aucune pièce interne ne 
peut être réparée par l'utilisateur. Confier l’entretien à un 
personnel qualifié.
Afin de réduire le risque d’incendie et de choc électrique, ne 
pas exposer ce téléviseur à la pluie ou l’humidité.

Attention
Pour éviter des chocs électriques, introduire le plot le plus 
large de la prise du cordon d’alimentation dans la fente 
correspondante de la prise secteur. Si la prise ne s'adapte 
pas, contacter un électricien afin qu’il remplace la prise 
secteur inadéquate. Ne pas modifier la prise du cordon 
d’alimentation, sinon ce dispositif de sécurité serait inopérant.

Ce symbole indique qu'une tension 
dangereuse, constituant un risque de choc 
électrique, est présente dans cet appareil. Cette 
étiquette est située au dos de l’appareil.

Ce symbole indique que d'importantes 
instructions concernant le fonctionnement et la 
maintenance figurent dans la documentation 
qui accompagne cet appareil.

Avertissements
• L’utilisation de commandes ou de réglages ou de 

performance de procédures autres que celles spécifiées 
dans le présent document pourrait entraîner une exposition 
dangereuse aux radiations. 

• Émission de rayon laser visible et invisible en cas 
d’ouverture ou de dispositif de verrouillage défectueux. 

• Ne pas regarder directement le rayonnement laser. 
• Le laser est situé à l’intérieur, près du mécanisme du 

lecteur.
• L'appareil doit être branché sur une prise secteur protégée 

par mise à la masse.
• Afin d’éviter des blessures, cet appareil doit être raccordé 

fermement au sol/mur conformément aux instructions de ce 
manuel.

• Toujours placer cet appareil au sol ou sur une surface 
assez solide, nivelée et stable pour soutenir son poids.

• L’installation de cet appareil requiert une habilité 
particulière et doit être faite uniquement par du personnel 
qualifié. 

• L’utilisateur ne doit pas essayer d'entreprendre l’installation 
lui-même. Insignia n'assume aucune responsabilité pour 
une installation faite incorrectement ou qui pourrait 
entraîner un accident ou des blessures.

Attention
La prise d’alimentation CA est également un dispositif de 
déconnexion et doit toujours être facilement accessible.

ATTENTION
RISQUE DE CHOC ÉLECTRIQUE

NE PAS OUVRIR

08-1156 NS-LTDVD26-09CA - combined.fm  Page 35  Tuesday, April 1, 2008  1:25 PM



36

Ensemble lecteur DVD/TV ACL de 26 po Insignia NS-LTDVD26-09CA

www.insignia-products.com

Support

Ne pas placer cet appareil sur une 
table roulante, un pied, un trépied, un 
support ou une table instables. 
L’appareil pourrait tomber et 
provoquer dans sa chute des 
blessures et subir de graves dommages. 
N’utiliser qu’avec la table roulante, le pied, le 
trépied, le support ou la table recommandés par 
le fabricant ou vendus avec l'appareil. Pour 
installer l’appareil sur un support mural, 
observer les instructions du fabricant et utiliser 
un accessoire de montage recommandé par 
celui-ci. Si l’appareil est installé sur un meuble à 
roulettes, déplacer l’ensemble avec précaution. 
Un arrêt brusque, l’utilisation d’une force 
excessive et des surfaces irrégulières risquent 
de déstabiliser l’ensemble et de le renverser.

Foudre

Pour protéger l’appareil pendant un orage ou s’il 
se trouve inutilisé et sans surveillance pendant 
une période prolongée, le débrancher de la prise 
secteur et débrancher l'antenne ou la connexion 
au réseau câblé. Ceci évitera d’endommager 
l’appareil en cas de foudre et de variations de 
tension du secteur.

Entretien

L’utilisateur ne doit pas essayer de réparer cet 
appareil lui-même; en effet, son ouverture ou le 
démontage des couvercles peuvent l’exposer à 
des tensions dangereuses et à d'autres dangers. 
Toutes les réparations doivent être réalisées par 
un personnel qualifié.

Pièces de rechange

Si des pièces doivent être remplacées, vérifier 
que le technicien a utilisé des pièces de 
rechange spécifiées par le fabricant qui ont les 
mêmes caractéristiques que les pièces d’origine. 
Toute substitution par des pièces non autorisées 
risque de provoquer un incendie, un choc 
électrique, des blessures ou d'autres dangers.

Surcharge

Les prises secteur et les rallonges ne doivent 
pas être surchargées, cela pourrait provoquer 
des risques d'incendie ou de choc électrique.

Pénétration d’objets ou de liquides

N’enfoncer en aucun cas un objet dans les 
ouvertures de l’appareil car il pourrait entrer en 
contact avec des tensions dangereuses ou 
provoquer un court-circuit à l'origine d'un 
incendie ou d'un choc électrique. Ne jamais 
répandre un liquide sur le téléviseur.

Dégâts nécessitant un entretien

Débrancher l’appareil de la prise secteur et 
utiliser les services d’un technicien qualifié dans 
les conditions suivantes :
• lorsque le cordon d’alimentation est effiloché 

ou la prise endommagée;
• si un liquide a été répandu ou des objets ont 

pénétré dans l’appareil;
• si l’appareil a été exposé à la pluie ou à l’eau;

• si l’appareil fonctionne anormalement en 
appliquant les instructions d’utilisation. Ne 
régler que les commandes décrites dans les 
instructions d’utilisation; en effet, le réglage 
incorrect d’autres commandes pourrait 
provoquer des dégâts, entraînant souvent 
d'importantes réparations par un technicien 
qualifié pour rétablir le fonctionnement 
normal de l’appareil;

• si l’appareil est tombé ou s’il est endommagé 
de quelque façon que ce soit;

• si l'appareil présente une détérioration 
marquée de ses performances.

Contrôle de sécurité

Après toute opération d’entretien ou réparation 
de cet appareil, demander au technicien 
d’effectuer les contrôles de sécurité de routine 
pour vérifier qu’il fonctionne correctement.

Source d’alimentation

Cet appareil doit fonctionner conformément à la 
source d’alimentation indiquée sur l'étiquette. En 
cas d’incertitude sur la tension d'alimentation 
électrique de la maison, consulter le revendeur 
du téléviseur ou la compagnie d'électricité.

Protection de l’écran

L’écran de l'appareil est en verre. Ne pas laisser 
tomber l’appareil ou heurter l’écran en verre. Si 
l’écran se brise, prendre garde à ne pas se 
blesser avec les morceaux de verre.

Pixels morts

Le panneau ACL contient presque 3 millions de 
transistors en couches minces, ce qui fournit 
une qualité vidéo d'une netteté exceptionnelle. Il 
peut arriver que des pixels morts apparaissent à 
l'écran sous forme de points bleus, verts ou 
rouges. Ces pixels morts ne nuisent pas aux 
performances du téléviseur et ne sont pas 
considérés comme des défauts.

Mise à la masse d’une antenne extérieure

Si cet appareil est connecté à une antenne 
extérieure ou à un réseau câblé, vérifier que 
l'antenne ou la connexion au réseau câblé est 
mis à la terre afin de bénéficier d'une certaine 
protection contre les sautes de tension et les 
charges électrostatiques. L'article 810 du Code 
national de l’électricité (CNE), ANSI/NFPA 
Nº 70, fournit des informations relatives à la 
mise à la terre correcte du mât et du support, la 
mise à la terre du fil conducteur de l’antenne à 
l’unité de décharge de l’antenne, la taille des 
conducteurs de mise à la terre, l’emplacement 
de l’unité de décharge de l’antenne, la 
connexion aux conducteurs de terre ainsi que 
les normes en matière de prise de terre.

6

7

5

21

3

4
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Avis à l'installateur de TV câblée

Le présent avis a pour objet de rappeler à 
l'installateur de systèmes de télévision par câble 
que l'article 820-40 du Code national de 
l'électricité contient des recommandations 
relatives à la mise à la masse de l'appareil et, en 
particulier, stipule que la masse du câble doit 
être connectée au système de mise à la terre de 
l'immeuble, aussi près que possible du point 
d'entrée du câble.

Instructions relatives au recyclage de cet appareil

Ce téléviseur contient des matériaux qui 
peuvent être recyclés et réutilisés. Quand ce 
téléviseur aura atteint sa durée d’utilisation 
maximale, des sociétés spécialisées pourront le 
démonter afin de récupérer les matériaux 
réutilisables et minimiser les matériaux mis au 
rebut. Se débarrasser d’un vieux téléviseur 
conformément à la réglementation locale.

Fonctionnalités
Accessoires

Vérifier que les accessoires suivants sont 
présents dans la boîte :
• Cordon d’alimentation
• Télécommande et piles
• Manuel de l'utilisateur

Face avant
1 Équipement de la compagnie d'électricité

2 Système de mise à la terre des électrodes de la 
compagnie d’électricité

3 Serre-fils de mise à la terre

4 Conducteurs de mise à la terre

5 Unité de décharge de l’antenne

6 Serre-fil de mise à la terre

7 Fil conducteur de l’antenne

# Élément Description

1 Fente d’insertion 
des disques

Insérer un DVD ou un CD pour passer en 
mode DVD et lire le disque.

2 Touche 
PRÉCÉDENT

Permet de revenir à la piste ou au chapitre 
précédent.

3 Touche SUIVANT Permet de passer à la piste ou au chapitre 
suivant.

4 Touche ARRÊT Permet d’interrompre la lecture d'un 
disque.

5 Touche 
LECTURE/PAUSE

Permet de basculer en mode DVD et de 
commencer ou arrêter momentanément la 
lecture d’un DVD ou CD.

6 Témoin Disque 
inséré

Ce témoin allumé indique qu’un DVD ou un 
CD est inséré dans son logement.

7 Touche 
OUVRIR/FERMER

Permet d’éjecter le disque inséré dans son 
logement.

8 Témoin 
Marche-Arrêt/
Attente

S’allume quand l’appareil est branché sur 
une prise secteur. Quand le téléviseur est 
sous tension, le témoin marche-arrêt est 
bleu. Quand le téléviseur est en mode 
attente, le témoin marche-arrêt est rouge.

9 Capteur 
infrarouge

Reçoit les signaux de la télécommande. Ne 
pas obstruer la transmission des signaux.

10 Touche MENU Permet d’afficher le menu TV.
11 Touche ENTRÉE Touche de sélection du signal d’entrée 

audio-vidéo. Il est possible de sélectionner 
TV, AV1, AV2, S-Vidéo, YPBPR, DVD, 
HDMI ou PC.

12 Touches 
Volume +/-

Permet de régler le volume.

13 Touches CH +/- Permet de changer le canal.
14 Touche 

MARCHE/ARRÊT
Permet de mettre l’appareil sous et hors 
tension ou de le mettre en mode attente.

POWER

VOL

VOL

INPUT

MENU

CH

CH
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Face arrière Télécommande

# Description

1 ÉCOUTEURS (prise pour casque d’écoute)

2 ENTRÉE 2 (ENTRÉE VIDÉO et AUDIO G/D)
3 Entrée HDMI

4 ENTRÉE VGA du PC

5 ENTRÉE AUDIO du PC
6 ENTRÉE (Y, Cb/Pb, Cr/Pr,AUDIO G et 

AUDIO D)

7 Sortie COAXIALE (audio numérique)

8 SORTIE AUDIO
9 ENTRÉE 1 (ENTRÉE S-VIDÉO, VIDÉO et 

AUDIO G/D)

10 Prise de MISE À NIVEAU (Destinée à la 
maintenance)

11 ENTRÉE RF

RF INPUT

RF INPUT

# Touche Description

1  
(Marche/Arrêt)

Permet de mettre l’appareil sous et hors 
tension ou de le mettre en mode attente.

2 TV Permet de basculer en mode TV.
3 DVD Permet de basculer en mode DVD.

4 Touches 
numériques

Permettent de saisir directement les 
numéros de canaux, les chapitres du DVD 
et les pistes du CD.

5 SOURDINE Permet de mettre le son en sourdine. 
Appuyer de nouveau sur cette touche pour 
rétablir le son.

6 VOL +/- Permet de régler le volume.

7 MTS/SAP Permet de sélectionner le mode Stereo 
(Stéréo), Mono ou SAP.

8 SOUS-TITRES 
CODÉS

En mode TV, permet de sélectionner le 
mode de sous-titres codés.

9 MENU TV Permet d’accéder au menu d’écran du 
téléviseur.

10 , , 
, 

Permettent de parcourir les menus 
d'écran.

11 ENTRÉE Permet de confirmer les sélections.

E
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Installation des piles de la télécommande

Pour installer les piles de la télécommande :
1 Retirer le couvercle du compartiment des 

piles.

2 Insérer deux piles AAA dans le 
compartiment. Veiller à ce que les pôles + et 
– des piles coïncident avec les repères + et – 
figurant à l'intérieur du compartiment.

3 Remettre le couvercle en place.

12  (Retour 
rapide)

 (Avance 
rapide)

Permet d'effectuer une recherche arrière 
sur un DVD ou un CD.

Permet d'effectuer une recherche avant sur 
un DVD ou un CD.

13  (Retour 
arrière)

 (Avance 
rapide)

Permet de revenir à la piste ou au chapitre 
précédent.
Permet de passer à la piste ou au chapitre 
suivant.

14 ARRÊT Permet d’arrêter la lecture du DVD ou du 
CD.

15 TITRE DU DVD Permet d’ouvrir le menu titre du DVD.

16 MENU DU DVD Permet d’ouvrir le menu d'un DVD.
17 RÉPÉTITION Permet de répéter une section d’un DVD 

ou d’un CD.

18 AUDIO Permet de changer la langue audio du 
DVD.

19   (Ouvrir) Permet d’éjecter le disque de son 
logement.

20 ENTRÉE Permet d’ouvrir le menu de la source 
d'entrée.

21 ZOOM Permet de modifier le mode zoom.

22 CH / Permet de changer le canal.

23 RAPPEL Permet de revenir au canal précédent.

24 AFFICHAGE Permet d’afficher l’information sur la 
source d’entrée.

25 IMAGE Permet de sélectionner le mode image.
26 AUDIO Permet de modifier le mode sonore.

27  
(Lecture/pause)

Appuyer sur cette touche pour commencer 
la lecture d’un DVD ou d’un CD. L’appuyer 
de nouveau pour interrompre la lecture 
d’un DVD ou d’un CD momentanément.

28  (ralenti) Permet la lecture d’un DVD au ralenti vers 
l’avant ou l’arrière.

29 CONFIGURATION Permet d'accéder au menu de 
configuration du DVD.

30 A-B Permet de programmer une lecture en 
boucle.

31 RECHERCHE 
PAR LA DURÉE

Permet de localiser un point à partir duquel 
démarrer la lecture.

32 RETOUR Permet de revenir au menu précédent.

33 SOUS-TITRES Permet de changer la langue des 
sous-titres du DVD. N’est pas disponible 
sur tous les DVD.

# Touche Description

Remarques
• Ne pas mélanger différents types de piles.
• Ne pas mélanger des piles neuves et usagées.
• Retirer les piles quand elles sont déchargées.
• Les produits chimiques des piles peuvent 

provoquer des démangeaisons. Si les piles 
fuient, nettoyer le compartiment avec un 
chiffon. Si les produits chimiques sont au 
contact de la peau, nettoyer immédiatement.

• Retirer les piles si la télécommande n’est pas 
utilisée pendant une période prolongée.
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Utilisation de la télécommande

Pour utiliser la télécommande :
• Pointer directement la télécommande vers le 

téléviseur, avec un angle horizontal inférieur 
à 60° (30° de chaque côté) et avec un angle 
vertical inférieur à 30° par rapport au capteur 
infrarouge sur le devant du téléviseur, à une 
distance maximale de 26,25 pieds (8 m) du 
téléviseur.

Installation du téléviseur
Connexion d’une antenne, de la TV câblée, 
ou de la TV par satellite

Connexion d’une antenne externe, de la TV 
câblée, ou de la TV par satellite
1 Retirer le cache de la prise au dos de 

l’appareil (1).
2 Brancher le câble d’antenne (2) d’une 

antenne, de la TV câblée ou d’un récepteur 
satellite (3) à la prise d’entrée RF ( RF 
INPUT) du téléviseur.

3 Replacer le cache de la prise au dos de 
l’appareil.

4 Allumer le téléviseur.
5 Appuyer sur INPUT (Entrée), puis sur /  

pour sélectionner TV.

Attention
Ne pas exposer la télécommande à des liquides, 
au soleil ou à des chocs. Ne pas mélanger 
différents types de piles.

Remarques
• Des objets entre la télécommande et le capteur 

peuvent obstruer le signal de la télécommande.
• La portée de la télécommande peut être 

affectée par la lumière directe du soleil ou un 
éclairage puissant dirigé sur le capteur de la 
télécommande. Dans ce cas, modifier l’angle 
de la lumière ou de l’appareil ou rapprocher la 
télécommande de la lentille du capteur.

30 30

RF INPUT

RF INPUT
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Connexion d’un périphérique vidéo 
standard

Connexion d’un périphérique vidéo standard 
aux prises d’entrée AV1 (AV1 INPUT) :
1 Retirer le cache de la prise (1) au dos de 

l’appareil.
2 Connecter un câble vidéo RCA (4) à un 

périphérique vidéo standard (5) et à la prise 
VIDEO au dos de l'appareil.

3 Connecter les câbles audio RCA (2) à la 
prise de sortie audio du périphérique vidéo et 
aux prises de la rangée supérieure AUDIO L 
(Audio G) et AUDIO R (Audio D) au dos de 
l'appareil.

4 Allumer le téléviseur.
5 Appuyer sur INPUT (Entrée), puis sur /  

pour sélectionner AV1.

Connexion d’un périphérique vidéo standard 
aux prises d’entrée AV2 (AV2 INPUT) :
1 Retirer le cache de la prise (1) au dos de 

l’appareil.
2 Connecter un câble vidéo RCA (8) à un 

périphérique vidéo standard (5) et à la prise 
VIDEO sur le côté de l'appareil.

3 Connecter les câbles audio RCA (7) à la 
prise de sortie audio du périphérique vidéo et 
aux prises de la rangée supérieure AUDIO L 
(Audio G) et AUDIO R (Audio D) sur le côté 
de l'appareil.

4 Allumer le téléviseur.
5 Appuyer sur INPUT, puis sur /  pour 

sélectionner AV2.

Connexion d’un périphérique S-Vidéo 
standard aux prises d’entrée AV1 (AV1 
INPUT) :
1 Retirer le cache de la prise (1) au dos de 

l’appareil.
2 Connecter un câble S-Vidéo (3) à la prise de 

sortie S-Vidéo d'un périphérique S-Vidéo (5) 
et à la prise S-VIDEO (1) au dos de 
l'appareil.

3 Connecter les câbles audio RCA (2) aux 
prises de sortie audio du périphérique 
S-Vidéo et aux prises AUDIO L et AUDIO R 
au dos de l'appareil.

4 Allumer le téléviseur.
5 Appuyer sur INPUT (Entrée) /  pour 

sélectionner S-Video (S-Vidéo).

Connexion d’un périphérique vidéo à 
composantes

Connexion d’une source vidéo à balayage 
progressif ou TVHD aux prises Y/Pb/Pr :
1 Retirer le cache de la prise (1) au dos de 

l’appareil.
2 Connecter un câble vidéo à composantes (4) 

au périphérique vidéo à balayage progressif 
ou TVHD (3) et aux prises Y/Pb/Pr (1) au dos 
de l'appareil.

Remarque
L’appareil peut accepter de multiples sources 
d'entrée vidéo. Pour des connexions vidéo 
temporaires ou à accès facile, utiliser les prises 
latérales (AV2). Pour des connexions plus 
permanentes, utiliser les prises arrière (AV1).

RF INPUT

RF INPUT
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3 Connecter les câbles audio RCA (2) aux 
prises de sortie audio du périphérique vidéo 
à balayage progressif ou TVHD et aux prises 
de la rangée inférieure AUDIO L (Audio G) et 
AUDIO R (Audio D) au dos de l'appareil.

4 Allumer le téléviseur.
5 Appuyer sur INPUT (Entrée), puis sur /  

pour sélectionner  YPBPR.

Connexion d'une sortie audio numérique
Il est possible de connecter la sortie audio du 
téléviseur à un amplificateur numérique.

Connexion à un amplificateur audio 
numérique :
1 Retirer le cache de la prise au dos de 

l’appareil.
2 Connecter un câble coaxial (2) à 

l'amplificateur (3) et à la prise COAXIAL [1] 
au dos de l'appareil.

Connexion à un ordinateur

Raccordement de l’appareil à l’ordinateur par 
les connexions VGA :
1 Retirer le cache de la prise (1) au dos de 

l’appareil.
2 Connecter un câble VGA (4) au port VGA de 

l'ordinateur (6) et à la prise VGA INPUT 
(Entrée VGA) au dos de l'appareil.

3 Connecter un câble audio (5) à la prise audio 
de l'ordinateur (6) et à la prise AUDIO VGA 
INPUT (Entrée audio VGA) au dos de 
l'appareil.

4 Allumer le téléviseur.
5 Appuyer sur INPUT (Entrée), puis sur /  

pour sélectionner PC.

Connexion de l’appareil à l’ordinateur ou à 
autre périphérique HDMI avec une prise 
HDMI :
1 Retirer le cache de la prise au dos de 

l’appareil (1).
2 Connecter un câble HDMI (2) au port HDMI 

du périphérique HDMI (3) et à la prise HDMI 
INPUT (Entrée HDMI) au dos de l'appareil.

3 Allumer le téléviseur.
4 Appuyer sur INPUT (Entrée) et /  pour 

sélectionner HDMI.

RF INPUT

Remarque
Quand l’ordinateur est en mode d’attente, le 
téléviseur se met hors tension. Si le téléviseur ne 
se met pas sous tension lorsque l'ordinateur sort 
du mode Attente, appuyer sur POWER 
(Marche/Arrêt) du téléviseur ou de la 
télécommande.

RF INPUT
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Utilisation des commandes 
de base
Mise en Marche/Arrêt du téléviseur

Pour mettre le téléviseur sous et hors 
tension :
1 Appuyer sur POWER (Marche/Arrêt) sur le 

côté du téléviseur ou sur la télécommande. 
Le témoin POWER/STANDBY 
(Marche/Arrêt/Attente) devient bleu.

2 Pour éteindre le téléviseur, appuyer de 
nouveau sur POWER. Le témoin 
POWER/STANDBY devient rouge.

Réglage du volume
Le volume sonore peut être ajusté à l'aide des 
commandes du panneau latéral de l’appareil ou 
de la télécommande.

Pour régler le volume :
1 Appuyer sur VOL + ou sur VOL - pour 

augmenter ou diminuer le volume.
2 Appuyer sur MUTE (Sourdine) pour mettre le 

son en sourdine, puis appuyer de nouveau 
sur cette touche pour rétablir le son.

Changement de mode vidéo
Le téléviseur peut accepter des sources vidéo 
multiples.

Pour sélectionner le mode vidéo :
• Appuyer sur INPUT (Entrée) une ou plusieurs 

fois pour sélectionner le mode vidéo 
souhaité, puis appuyer sur ENTER (Entrée). 
Sélections possibles :
• TV
• AV1
• AV2
• S-Vidéo
• Y DR DB
• DVD
• HDMI
• PC (VGA)

Fonctionnement du 
téléviseur
Sélection de la source du signal TV

Pour sélectionner la source du signal TV :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV), puis sur 

/  pour mettre en surbrillance l'icône 
CHANNEL (Canal). Le menu CHANNEL 
s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu CHANNEL (Canal).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner TV 
Source (Source TV), puis sur /  pour 
sélectionner Air (Hertzien) ou CATV (TV 
câblée).
• Air (Hertzien) – Canaux VHF/UHF.
• CATV – Canaux de TV câblée.

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Changement de canal

Pour changer de canal :
• Appuyer sur CH + ou sur CH – sur le côté de 

l’appareil ou sur CH  ou CH  de la 
télécommande.

Pour entrer un numéro de canal 
directement :
• Appuyer sur les touches numériques de la 

télécommande.

Pour revenir au canal précédent :
• Appuyer sur RECALL (Rappel).

Utilisation des menus d’écran
Utiliser la télécommande pour naviguer dans les 
menus d’écran.

Pour utiliser les menus d’écran :
1 Appuyer sur INPUT (Entrée) de la 

télécommande pour sélectionner la source 
vidéo.

2 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 
télécommande. Le menu d’écran s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance l'icône PICTURE (Image), 
AUDIO, ADVANCED (Avancé), OSD ou sur  
CHANNEL (Canal), puis appuyer sur /  
ou sur ENTER (Entrée) pour accéder au 
menu.

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

08-1156 NS-LTDVD26-09CA - combined.fm  Page 43  Tuesday, April 1, 2008  1:25 PM



44

Ensemble lecteur DVD/TV ACL de 26 po Insignia NS-LTDVD26-09CA

www.insignia-products.com

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance un paramètre, puis sur /  
pour modifier le paramètre.

5 Appuyer sur TV MENU pour fermer le menu.

Mémorisation des canaux
Pour pouvoir sélectionner des canaux à l'aide 
des touches CH, l’appareil doit d’abord 
mémoriser les canaux. Lorsque l’appareil 
mémorise les canaux, il recherche ceux qui 
diffusent un signal, puis enregistre en mémoire 
les informations relatives aux canaux.

Pour la mémorisation automatique des 
canaux :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) sur la 

télécommande, puis appuyer sur /  pour 
mettre en surbrillance l'icône CHANNEL 
(Canal). Le menu CHANNEL s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu CHANNEL (Canal).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner Auto 
Scan (Balayage automatique), puis appuyer 
sur /  ou sur ENTER (Entrée) pour 
commencer le balayage automatique. 
L’appareil recherche et mémorise tous les 
canaux disponibles localement.

4 Pour arrêter la recherche automatique, 
appuyer sur TV MENU. Une fois la recherche 
automatique terminée, le canal passe au 
premier canal de la liste de canaux 
mémorisés.

Modification des paramètres des canaux

Pour modifier les paramètres des canaux :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l'icône CHANNEL (Canal). Le 
menu CHANNEL s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu CHANNEL (Canal).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
changer le paramètre. Sélections possibles :
• TV Source (Source TV) – Air (Hertzien) 

ou CATV (TV câblée).
• Auto Scan (Balayage automatique) – 

Pour plus d’informations, voir 
« Mémorisation des canaux », à la page 
44.

• Channel No. (N° du canal) – Appuyer sur 
/  pour sélectionner le canal.

• Channel Label (Étiquette de canal) – 
Pour plus d’informations, voir 
« Étiquetage d’un canal », à la page 45.

• Show/Hide (Afficher/Masquer) – Pour 
plus d’informations, voir « Affichage ou 
masquage manuel d’un canal », à la page 
44.

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Affichage ou masquage manuel d’un canal

Pour afficher ou masquer manuellement un 
canal :
1 Syntoniser le téléviseur sur le canal à ajouter 

ou supprimer en utilisant les touches 
numériques.

2 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 
télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l'icône CHANNEL (Canal). Le 
menu CHANNEL s’affiche.

3 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu CHANNEL (Canal).

4 Appuyer sur /  pour sélectionner 
Show/Hide (Afficher/Masquer), puis sur 

/ pour mettre en surbrillance Show ou 
Hide.

5 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU
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Étiquetage d’un canal

Pour créer une étiquette de canal :
1 Syntoniser le téléviseur sur le canal souhaité 

en utilisant les touches numériques.
2 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l'icône CHANNEL (Canal). Le 
menu CHANNEL s’affiche.

3 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu CHANNEL (Canal).

4 Appuyer sur /  pour sélectionner 
Channel Label (Étiquette de canal), puis 
appuyer sur .

5 Appuyer sur /  pour déplacer le curseur, 
puis appuyer une ou plusieurs fois sur /  
pour sélectionner chaque caractère du 
nouveau nom pour le canal. 

6 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Réglage des paramètres de l’image

Pour régler les paramètres de l'image :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône PICTURE  (Image). Le 
menu PICTURE s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur  ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu PICTURE (Image).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
modifier le paramètre. Sélections possibles :
• Picture Mode (Mode Image) – Standard, 

Dynamic (Dynamique), Soft (Doux) ou 
Personal (Personnel).

• Contrast (Contraste)
• Brightness (Luminosité)
• Tint (Teinte)
• Color (Couleur)
• Sharpness (Netteté)
• Color Mode (Mode de couleur) – Cool 

(Froid), Normal ou Warm (Chaud). En 
mode PC, si Color Mode (Mode de 
couleur) est en surbrillance, appuyer sur 

/  ou sur ENTER (Entrée) pour 
accéder au sous-menu du Mode de 
couleur.
• Color Mode (Mode de couleur) – 

Normal, Warm (Chaud) ou Cool 
(Froid). Quand le mode de couleur 
est réglé sur User (Utilisateur), les 
paramètres suivants sont 
disponibles :

• USER-R – (paramètre des rouges)
• USER-G – (paramètre des verts)
• USER-B – (paramètre des bleus)

C H A N N E L

T V  S o u r c e
A u t o  S c a n
C h a n n e l  N o .
C h a n n e l  L a b e l
S h o w / H i d e

C AT V

H i d e

1
---- ---

A d j E x i tS e l MENU

P C

A d j E x i tS e l MENU

C o n t r a s t
B r i g h t n e s s

Z o o m  M o d e W i d e
C o l o r  M o d e

57
55

Mode PC

P I C T U R E

P i c t u r e  M o d e
C o n t r a s t
B r i g h t n e s s
T i n t
C o l o r
S h a r p n e s s
C o l o r  M o d e
Z o o m  M o d e

C o o l
W i d e

3 D N R S t a n d a r d

S t a n d a r d
6 2
4 8
5 0
3 8
2 5

A d j E x i tS e l MENU

Mode TV
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• Zoom Mode (Mode zoom) – Wide 
(Panoramique), Cinema (Cinéma),  
Normal ou Zoom (En Mode PC seuls les 
paramètres « Wide » et Normal sont 
disponibles).

• 3DNR (Rapport de parasites de 
numérisation) – Standard, Strong (Fort), 
Auto (Automatique), Off (Désactivé) ou 
Weak (Faible). Si le téléviseur est mis en 
service dans des zones où le signal est 
faible, la sélection de l’un des paramètres 
de réduction de parasites peut améliorer 
la réception.

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Réglage des paramètres audio

Pour ajuster les paramètres audio :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône Audio (Audio). Le 
menu Audio (Audio) s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu Audio (Audio).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
changer le paramètre. Sélections possibles :
• Sound Mode (Mode Son) – Standard, 

Movie (Film), Music (Musique), Sports 
ou Personal (Personnel).

• Bass (Graves)
• Treble (Aigus)
• Balance
• MTS – Mono, Stereo (Stéréo) ou SAP 

(MTS n’est disponible qu’en mode TV).

• Audio Only (Audio uniquement) – Quand 
Audio Only est en surbrillance, appuyer 
sur /  ou sur ENTER (Entrée). 
L’image disparaît mais pas le son. 
Appuyer sur n’importe quelle touche pour 
rétablir l’image.

• SPDIF Type (Type SPDIF) – PCM ou  
Raw (Brut).

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Réglage des paramètres avancés

Pour ajuster les paramètres avancés :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu ADVANCED 
(Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
changer le paramètre. Sélections possibles :
• Sleep Timer (Arrêt différé) – Pour 

sélectionner le délai souhaité avant l'arrêt 
différé.

• Closed Caption (Sous-titres 
codés) – Off (Désactivés), CC1, CC2, 
CC3, CC4, Text1, Text2, Text3 ou Text4.

• System Lock (Verrouillage du 
système) – Pour plus d’informations, voir 
« Configuration du contrôle parental », à 
la page 47.

• Picture Enhance (Amélioration de 
l’image) – Off (Désactivé) ou On 
(Activé).

A U D I O

A d j E x i tS e l MENU

S o u n d  M o d e
B a s s
T r e b l e
B a l a n c e

S t a n d a r d

S P D I F  Ty p e P C M

M T S M o n o
A u d i o  O n l y

5 0
5 0
5 0

Mode PC

A U D I O

S o u n d  M o d e
B a s s
T r e b l e
B a l a n c e

S t a n d a r d

M T S M o n o
A u d i o  O n l y

5 0
5 0
5 0

A d j E x i tS e l MENU

S P D I F  Ty p e P C M

Mode TV

Mode PC

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU
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• Restore Default (Rétablir les valeurs par 
défaut) – Sélectionner cette option, puis 
appuyer sur  /  ou sur ENTER 
(Entrée) pour rétablir les paramètres 
d'usine de l’appareil.

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Configuration du contrôle parental

Pour configurer les contrôles parentaux :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou ENTER (Entrée) pour 
accéder au menu ADVANCED (Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner System 
Lock (Verrouillage du système), puis sur 

/  ou ENTER. La boîte de dialogue 
Password  (Mot de passe) s’affiche.

4 Saisir le mot de passe avec les touches 
numériques de la télécommande (le mot de 
passe par défaut est 0000). Le sous-menu 
System Lock s’affiche.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
changer le paramètre. Sélections possibles :
• Change Password (Modifier le mot de 

passe) – Pour plus d’informations, voir 
« Modification du mot de passe », à la 
page 47.

• System Lock (Verrouillage du système) – 
On (Activé) ou  Off [Désactivé] (TV 
Rating [classification TV], Movie 
Rating [classification films], Canada 
Eng [Canada anglophone], ou Canada 
Fre [Canada francophone] ne sont 
disponibles que lorsque System Lock est 
réglé sur On).

• TV Rating (Classification TV) – Pour plus 
d’informations, voir « Configuration du 
niveau de contrôle parental - 
Classifications TV », à la page 48.

• Movie Rating (Classification des films) – 
Pour plus d’informations, voir 
« Configuration des niveaux de contrôle 
parental pour la classification des films », 
à la page 49.

• Canada Eng (Canada anglophone) – 
Pour plus d’informations, voir 
« Configuration du niveau de contrôle 
parental - Classifications du Canada 
anglophone », à la page 50.

• Canada Fre (Canada francophone) – 
Pour plus d’informations, voir 
« Configuration du niveau de contrôle 
parental - Classifications du Canada 
francophone », à la page 50.

6 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Modification du mot de passe

Pour modifier le mot de passe :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu ADVANCED 
(Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner System 
Lock (Verrouillage du système), puis sur 

/  ou sur ENTER. La boîte de dialogue 
Password  (Mot de passe) s’affiche.

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

Mode TV
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T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f
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C a n a d a  F r e

E
E

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
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4 Saisir le mot de passe avec les touches 
numériques de la télécommande (le mot de 
passe par défaut est 0000). Le sous-menu 
System Lock s’affiche.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner Change 
Password  (Modification du mot de passe), 
puis appuyer sur /  ou sur ENTER. La 
boîte de dialogue New Password  (Nouveau 
mot de passe) s’affiche.

6 Utiliser les touches numériques pour saisir le 
nouveau mot de passe. La boîte de dialogue 
New Password  (Nouveau mot de passe) 
s’affiche de nouveau.

7 Utiliser les touches numériques pour saisir 
une nouvelle fois le nouveau mot de passe. 
Le mot de passe est changé.

8 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Configuration du niveau de contrôle parental - 
Classifications TV

Pour configurer les niveaux de contrôle 
parental du téléviseur :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu ADVANCED 
(Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner System 
Lock (Verrouillage du système), puis sur 

/  ou sur ENTER. La boîte de dialogue 
Password  (Mot de passe) s’affiche.

4 Saisir le mot de passe avec les touches 
numériques de la télécommande (le mot de 
passe par défaut est 0000). Le sous-menu 
System Lock s’affiche.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner TV 
Rating (Classification des émissions de TV), 
puis sur /  ou sur ENTER. Le 
sous-menu TV Rating s’affiche.

6 Appuyer sur / / /  pour sélectionner 
la classification TV souhaitée, puis sur 
ENTER (Entrée) pour interdire ou autoriser.la 
classification. B signifie que la classification 
est interdite, U signifie que la classification 
est autorisée.
Les classifications TV sont les suivantes :

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E

N e w  P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

Classification Description

O Enfants de tous âges
Y7 Enfants de sept ans ou plus

G Tous publics

PG Contrôle parental suggéré
14 Mise en garde sérieuse des parents

MA Adultes seulement

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

A L L F V V S L D

Y U
U
U
U U U U

U U U
U U U

U
UU

U

UY 7
G
P G
1 4
M A

E N T E R  k e y :  B l o c k / U n b l o c k
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Certaines des classifications des directives 
parentales TV fondées sur une tranche d’âge 
spécifique ont aussi une classification en 
fonction du contenu.

7 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Configuration des niveaux de contrôle parental 
pour la classification des films

Pour configurer les niveaux de contrôle 
parental de classification des films :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu ADVANCED 
(Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner System 
Lock (Verrouillage du système), puis sur 

/  ou sur ENTER. La boîte de dialogue 
Password  (Mot de passe) s’affiche.

4 Saisir le mot de passe avec les touches 
numériques de la télécommande (le mot de 
passe par défaut est 0000). Le sous-menu 
System Lock s’affiche.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner Movie 
Rating (Classification des films), puis 
appuyer sur /  pour sélectionner la 
classification à interdire.
Les classifications de films sont les 
suivantes :

6 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Classification Description

FV Violence fictive

G Vulgarités
S Situations à caractère sexuel

V Violence

D Dialogues à caractère sexuel.

Remarque
• Si System Lock  (Verrouillage du système) 

n’est pas réglé sur On (Activé), les paramètres 
de configuration ne fonctionneront pas.

• Il est possible de voir des émissions interdites 
en saisissant le mot de passe. Cela a pour effet 
de désactiver temporairement le verrouillage 
parental. Pour réactiver le verrouillage parental, 
mettre le téléviseur hors tension. Quand le 
téléviseur est de nouveau mis sous tension, les 
paramètres du verrouillage parental sont 
réactivés.

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

Classification Description

None (Aucun) Non classifié

G Tous publics

PG Surveillance parentale suggérée. 
Certains aspects peuvent être 
totalement inappropriés pour des 
enfants.

PG13 (13 ans et 
plus)

Surveillance parentale fortement 
suggérée. Certains aspects peuvent 
être totalement inappropriés pour des 
enfants de moins de 13 ans.

D Réservé aux adultes. Interdit aux 
mineurs de moins de 17 ans ou 
accompagnement par un adulte requis.

NC17 (17 ans et 
plus)

Déconseillé aux enfants de moins de 
17 ans.

X Pour adultes uniquement.

Remarque
• Si System Lock  (Verrouillage système) n’est 

pas réglé sur On (Activé), les paramètres de 
configuration ne fonctionneront pas.

• Il est possible de voir des émissions interdites 
en saisissant le mot de passe. Cela a pour effet 
de désactiver temporairement le verrouillage 
parental. Pour réactiver le verrouillage parental, 
mettre le téléviseur hors tension. Quand le 
téléviseur est de nouveau mis sous tension, les 
paramètres du verrouillage parental sont 
réactivés.

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E
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Configuration du niveau de contrôle parental - 
Classifications du Canada anglophone

Pour configurer les niveaux de contrôle 
parental des classifications du Canada 
anglophone :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu ADVANCED 
(Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner System 
Lock (Verrouillage du système), puis sur 

/  ou sur ENTER. La boîte de dialogue 
Password  (Mot de passe) s’affiche.

4 Saisir le mot de passe avec les touches 
numériques de la télécommande (le mot de 
passe par défaut est 0000). Le sous-menu 
System Lock s’affiche.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner Canada 
Eng (Canada anglophone), puis appuyer sur 

/  pour sélectionner la classification à 
interdire.
Les classifications MPAA du Canada 
anglophones sont les suivantes :

6 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Configuration du niveau de contrôle parental - 
Classifications du Canada francophone

Pour configurer les niveaux de contrôle 
parental des classifications du Canada 
francophone :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône ADVANCED  
(Avancé). Le menu ADVANCED s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu ADVANCED 
(Avancé).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner System 
Lock (Verrouillage du système), puis sur 

/  ou sur ENTER. La boîte de dialogue 
Password  (Mot de passe) s’affiche.

4 Saisir le mot de passe avec les touches 
numériques de la télécommande (le mot de 
passe par défaut est 0000). Le sous-menu 
System Lock s’affiche.

Classification Description

E Non classifié

C Enfants

C8+ Enfants de 8 ans et plus
G Tous publics

PG Contrôle parental suggéré

14+ Enfants de 14 ans et plus
18+ Programmation pour adultes

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E

Remarque
• Si System Lock  (Verrouillage système) n’est 

pas réglé sur On (Activé), les paramètres de 
configuration ne fonctionneront pas.

• Il est possible de voir des émissions interdites 
en saisissant le mot de passe. Cela a pour effet 
de désactiver temporairement le verrouillage 
parental. Pour réactiver le verrouillage parental, 
mettre le téléviseur hors tension. Quand le 
téléviseur est de nouveau mis sous tension, les 
paramètres du verrouillage parental sont 
réactivés.

A D VA N C E D

S l e e p  T i m e r
C l o s e d  C a p t i o n
S y s t e m  L o c k
P i c t u r e  E n h a n c e
R e s t o r e  D e f a u l t

O f f
O f f

O f f

A d j E x i tS e l MENU

P a s s w o r d      -  -  -  -

A D VA N C E D

A d j E x i tS e l MENU

C h a n g e  P a s s w o r d
S y s t e m  L o c k
T V  R a t i n g
M o v i e  R a t i n g

O f f

N o n e
C a n a d a  E n g
C a n a d a  F r e

E
E
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5 Appuyer sur /  pour sélectionner Canada 
Fre (Canada francophone), puis appuyer sur 

/  pour sélectionner la classification à 
interdire.
Les classifications du Canada francophones 
sont les suivantes :

6 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Réglage des paramètres OSD

Pour ajuster les paramètres OSD :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône OSD  (Menus d’écran). 
Le menu OSD (Menus d’écran) s’affiche.

2 Appuyer sur /  ou sur ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu OSD.

3 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
changer le paramètre. Sélections possibles :
• Menu Language (Langue du menu) – 

Permet de sélectionner la langue de 
l’affichage du menu d’écran. Les options 
sont English (anglais), French (français) 
et Spanish (espagnol).

• H Position – Permet de régler la position 
horizontale du menu OSD.

• V-Position – Permet de régler les 
paramètres de la position verticale du 
menu OSD.

• OSD Time Out (Durée d'affichage de 
l’OSD) – Règle la durée d'affichage du 
menu OSD.

• Transparency (Transparence) – Permet 
de régler la transparence du menu OSD.

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Réglage des paramètres du PC

Pour régler les paramètres du mode PC :
1 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) de la 

télécommande, puis sur /  pour mettre 
en surbrillance l’icône GEOMETRY 
(Géométrie). Le menu GEOMETRY s’affiche.

2 Appuyer sur /  OU SUR  ENTER (Entrée) 
pour accéder au menu GEOMETRY 
(Géométrie).

3 Appuyer sur /  pour sélectionner un des 
paramètres suivants, puis sur /  pour 
changer le paramètre. Sélections possibles :
• Auto Adjust (Réglage automatique) – 

Appuyer sur /  ou sur ENTER pour 
activer le réglage automatique.

• H-Position (Position horizontale)
• V-Position (Position verticale)
• Horloge
• Phase

4 Appuyer sur TV MENU (Menu TV) une ou 
plusieurs fois pour fermer le menu.

Tableau du signal d’entrée du PC
Le tableau ci-après indique les résolutions 
d’écran suggérées.

Classification Description

E Non classifié
G Enfants

8ans+ Enfants de 8 ans et plus

13ans+ Enfants de 13 ans et plus
16ans+ Enfants de 16 ans et plus

18ans+ Programmation pour adultes

Remarque
• Si System Lock  (Verrouillage système) n’est 

pas réglé sur On (Activé), les paramètres de 
configuration ne fonctionneront pas.

• Il est possible de voir des émissions interdites 
en saisissant le mot de passe. Cela a pour effet 
de désactiver temporairement le verrouillage 
parental. Pour réactiver le verrouillage parental, 
mettre le téléviseur hors tension. Quand le 
téléviseur est de nouveau mis sous tension, les 
paramètres du verrouillage parental sont 
réactivés.

O S D

M e n u  L a n g u a g e
H - P o s i t i o n
V - P o s i t i o n
O S D  T i m e  O u t
T r a n s p a r e n c y

1 5  S e c .

E n g l i s h
5 0
5 0

4

A d j E x i tS e l MENU

Mode PC

O S D

M e n u  L a n g u a g e
H - P o s i t i o n
V - P o s i t i o n
O S D  T i m e  O u t
T r a n s p a r e n c y

1 5  S e c .

E n g l i s h
5 0
5 0

4

A d j E x i tS e l MENU

Mode TV

Format Résolution Fréquence 
(Hz)

VGA 640 × 480
720 × 400

60
70

G E O M E T R Y

A d j E x i tS e l MENU

H - P o s i t i o n
A u t o  A d j u s t

V - P o s i t i o n
C l o c k
P h a s e

5 0
3 9
5 1
1 6
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Si l'ordinateur utilise une résolution vidéo autre 
que celles indiquées ci-dessus, l’appareil affiche 
le message « Unsupported » (Non compatible). 
Si ce message s’affiche, régler l’affichage PC 
sur l’une des résolutions ci-dessus.

Modification de la résolution vidéo de 
l'ordinateur

L'exemple suivant montre les paramètres de 
Windows XP. Même avec un système 
d'exploitation Windows différent, les méthodes 
de configuration de base sont similaires. Pour 
modifier la résolution vidéo sur un ordinateur 
Macintosh, se reporter à la documentation du 
Macintosh.

Pour modifier la résolution vidéo de 
l'ordinateur :
1 Cliquer sur Start (Démarrer), Control Panel 

(Panneau de configuration), puis 
double-cliquer sur Display (Affichage). La 
boîte de dialogue Display Properties 
(Propriétés d'affichage) s’ouvre.

2 Cliquer sur l’onglet Settings (Paramètres).
3 Régler la résolution de l'écran sur une 

résolution compatible (la résolution idéale 
pour ce téléviseur est de 1360 × 768).

4 Cliquer sur OK, puis sur Yes (Oui) pour 
enregistrer les modifications.

Utilisation du lecteur DVD
Lecture d’un DVD

Pour reproduire un DVD :
1 Appuyer sur POWER  (Marche/Arrêt) pour 

mettre le téléviseur en marche.

2 Appuyer sur INPUT (Entrée), puis sur /  
pour sélectionner DVD, puis sur ENTER 
(Entrée). Il est aussi possible d’appuyer sur 
DVD de la télécommande pour sélectionner 
le mode DVD. L'écran de démarrage du DVD 
s'affiche à l'écran. 

3 Insérer un DVD dans le logement des 
disques, avec l’étiquette tournée vers l'avant. 
Le lecteur DVD identifie le DVD et affiche le 
menu d'introduction.

4 Appuyer sur /  et /  pour mettre en 
surbrillance un élément de menu, puis sur 
ENTER.

5 Pendant la lecture :

• Appuyer sur  (Lecture/Pause) pour 
arrêter momentanément la lecture. 
Appuyer de nouveau sur cette touche 
pour reprendre la lecture.

• Appuyer sur  pour effectuer un 
retour rapide et sur  pour effectuer 
une avance rapide.

• Appuyer sur  pour revenir au 
chapitre précédent ou sur  pour 
passer au chapitre suivant.

• La touche  permet d’effectuer une 
lecture au ralenti (vers l’avant ou vers 
l’arrière).

• Pour arrêter complètement la lecture d'un 
DVD, appuyer deux fois sur  STOP 
(Arrêt).

6 Appuyer sur  pour retirer le DVD.

Lecture d'un CD audio

Pour reproduire un CD audio :
1 Appuyer sur POWER  (Marche/Arrêt) pour 

mettre le téléviseur en marche.
2 Appuyer sur INPUT (Entrée), puis sur /  

pour sélectionner DVD, puis sur ENTER 
(Entrée). Il est aussi possible d’appuyer sur 
DVD de la télécommande pour sélectionner 
le mode DVD. L'écran de démarrage du DVD 
s'affiche à l'écran.

3 Insérer un CD dans la fente d'insertion des 
disques, avec l’étiquette sur le dessus.

4 Appuyer sur  (Lecture/Pause). Les 
pistes sont lues par ordre numérique.

5 Appuyer sur  STOP (Arrêt) pour arrêter la 
lecture ou sur  (Lecture/Pause) pour 
l’arrêter momentanément.

6 Appuyer sur  pour retirer le CD.

SVGA 800 × 600
800 × 600

60
72

XGA 1024 × 768 60
WXGA 1280 × 720

1360 × 768
60
60

Format Résolution Fréquence 
(Hz)

Remarque
La lecture démarre automatiquement si un DVD 
est déjà inséré dans le lecteur.

Remarque
La lecture démarre automatiquement si un CD est 
déjà inséré dans le lecteur.
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Pour reproduire une piste particulière :
• Après l'insertion d'un CD, et quand l'appareil 

a terminé d’identifier le disque, appuyer sur 
les touches numériques pour saisir le 
numéro de la piste souhaitée, puis appuyer 
sur ENTER (Entrée).

Lecture en boucle d'un DVD
Il est possible de répéter des chapitres, des 
titres ou la totalité d'un DVD.

Pour effectuer une lecture en boucle :
1 Pendant la lecture du DVD, appuyer sur 

REPEAT (Répétition) pour sélectionner la 
partie à répéter. Sélections possibles :
• CHAPTER [Chapitre] (répète le chapitre 

en cours)
• TITLE [Titre] (répète le titre en cours)
• ALL [Tout] (répète tout le DVD)

2 Pour arrêter la lecture en boucle, effectuer 
l’une des opérations suivantes :
• Appuyer sur REPEAT jusqu'à ce que ALL 

(Tout) disparaisse de l'écran.
• Appuyer deux fois sur  STOP (Arrêt).
• Éjecter le DVD.

Lecture en boucle d'un CD
Il est possible de répéter des pistes ou la totalité 
d'un CD en effectuant une lecture en boucle.

Pour effectuer une lecture en boucle :
1 Pendant la lecture du CD, appuyer sur 

REPEAT (Répétition) pour sélectionner les 
morceaux à répéter. Sélections possibles :
• ALL [Tout] (répète tout le CD)
• TRACK [Piste] (répète la piste en cours)

2 Pour arrêter la lecture en boucle, effectuer 
l’une des opérations suivantes :
• Appuyer sur REPEAT jusqu'à ce que ALL 

(Tout) disparaisse de l'écran.
• Appuyer deux fois sur  STOP (Arrêt).
• Éjecter le CD.

Utilisation du menu titre d'un DVD
Si un DVD comporte au moins deux titres et que 
le DVD a un menu de titres, il est possible 
d'utiliser ce menu pour sélectionner un titre à 
lire.

Pour utiliser le menu titre d'un DVD :
1 Pendant la lecture du DVD, appuyer sur DVD 

TITLE (Titre DVD).
2 Appuyer sur /  ou sur /  pour 

sélectionner un titre.
3 Appuyer sur ENTER (Entrée). La lecture 

démarre avec le titre sélectionné.

Utilisation du menu d'un DVD
Si un DVD comporte un menu, il est possible 
d'utiliser ce menu pour sélectionner des 
paramètres tels que la langue des sous-titres ou 
la langue audio.

Pour utiliser un menu de DVD :
1 Pendant la lecture du DVD, appuyer sur DVD 

MENU (Menu DVD).
2 Appuyer sur /  ou sur /  pour 

sélectionner un paramètre, puis appuyer sur 
ENTER (Entrée).
Si un autre écran s'ouvre, répéter les étapes 
2 et 3 pour sélectionner un paramètre.

Recherche d'un titre ou d'un chapitre d'un 
DVD

Pour rechercher un titre ou un chapitre d'un 
DVD :
1 Après l’insertion d’un DVD, appuyer sur 

T.SEARCH (Recherche par la durée). La 
boîte de dialogue suivante s’ouvre.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner un titre, 
puis appuyer sur la touche numérique 
correspondant au titre, puis sur ENTER 
(Entrée).

3 Répéter les étapes 2 et 3 pour sélectionner 
un numéro de chapitre.

Recherche d'un instant spécifié sur un 
DVD

Pour rechercher un instant spécifié sur un 
DVD :
1 Après l’insertion d’un DVD, appuyer une ou 

plusieurs fois sur T.SEARCH jusqu’à ce 
qu’une des boîtes de dialogue suivantes 
s’ouvre.

2 Utiliser les touches numériques pour saisir la 
durée à sauter sur le DVD, puis appuyer sur 
ENTER.
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Recherche d'une piste spécifique sur un 
CD

Pour rechercher une piste spécifique :
1 Après l’insertion d’un CD, appuyer une ou 

plusieurs fois sur T.SEARCH jusqu’à ce que 
la boîte de dialogue suivante s’ouvre.

2 Appuyer sur la touche numérique 
correspondant à la piste souhaitée, puis sur 
ENTER.

Recherche d'un instant spécifique sur la 
piste d’un CD

Pour rechercher un instant spécifié sur une 
piste d'un CD :
1 Après l’insertion d’un CD, appuyer une ou 

plusieurs fois sur T.SEARCH jusqu’à ce 
qu’une des boîtes de dialogue suivantes 
s’ouvre.

2 Utiliser les touches numériques pour saisir la 
durée à sauter sur la piste, puis appuyer sur 
ENTER.

Modification de la langue audio du DVD
Si un DVD est doté de plusieurs langues audio, il 
est possible de changer de langue.

Pour changer de langue audio :
1 Appuyer sur AUDIO. Le menu d’écran (OSD) 

affiche la langue audio en cours.

2 Si plusieurs langues audio sont disponibles, 
appuyer sur AUDIO pour parcourir les 
langues disponibles.

Activation ou désactivation des sous-titres 
du DVD

Pour activer et désactiver les sous-titres :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). L'icône General 
Setup (Configuration générale)  est mis 
en surbrillance.

2 Appuyer sur ENTER (Entrée). La page de 
configuration générale (General Setup Page) 
s’affiche.

Remarque
Cette fonction n’est disponible que si le DVD a été 
créé avec plusieurs langues audio. Lors de la 
sélection d’une langue audio, le réglage de langue 
audio n’est valable que temporairement.

Conseil
Il est également possible de modifier la langue 
audio depuis le menu principal du lecteur DVD ou 
au moyen des réglages audio du DVD lui-même.
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3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance CAPTIONS (Sous-titres), puis 
appuyer sur ENTER.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance ON (Activé) ou OFF (Désactivé), 
puis appuyer sur ENTER.

5 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

6 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Sélection de la langue des sous-titres
Si un DVD a des sous-titres, il est possible de 
changer la langue de ces sous-titres.

Pour changer la langue des sous-titres pour 
le DVD en cours de lecture :
1 Appuyer une ou plusieurs fois sur SUBTITLE 

(Sous-titres) pour parcourir les langues de 
sous-titres disponibles.

2 Pour désactiver le sous-titrage, appuyer sur 
SUBTITLE jusqu'à l’affichage de TURN OFF 
SUBTITLE (Sous-titres désactivés).

Modification du mode d'affichage DVD

Pour modifier le mode d’affichage du 
téléviseur :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). L'icône General 
Setup (Configuration générale)  est mis 
en surbrillance.

2 Appuyer sur ENTER (Entrée). La page de 
configuration générale (General Setup Page) 
s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour sélectionner TV 
DISPLAY (Affichage TV), puis sur ENTER.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance le type d'affichage souhaité, puis 
appuyer sur ENTER.
• NORMAL/PS

L’écran affiche les images panoramiques, 
mais elles sont tronquées automatiquement 
sur les côtés.
• NORMAL/LB

L’écran permet l’affichage d’images 
panoramiques, avec une bande noire en haut 
et en bas de l’écran.
• PANORAMIQUE

Les images panoramiques remplissent la 
totalité de l'écran.

5 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

6 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Remarque
Le changement de langue de sous-titrage au 
moyen de cette méthode ne s’applique qu’au DVD 
en cours de lecture. Lors du retrait du DVD ou de 
la mise hors tension de l’appareil, la langue des 
sous-titres revient à celle définie dans le menu 
principal du lecteur DVD.

Conseil
Il est également possible de modifier la langue 
des sous-titres depuis le menu principal du lecteur 
DVD ou au moyen des réglages de sous-titrage du 
DVD lui-même.
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Activation ou désactivation de 
l’économiseur d’écran.

Pour activer et désactiver l'économiseur 
d'écran :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). L'icône General 
Setup (Configuration générale)  est mis 
en surbrillance.

2 Appuyer sur ENTER (Entrée). La page de 
configuration générale (General Setup Page) 
s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance SCREEN SAVER (Économiseur 
d'écran), puis appuyer sur ENTER.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance ON (Activé) ou OFF (Désactivé), 
puis appuyer sur ENTER.

5 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

6 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Utilisation de la dernière position 
mémorisée du DVD

L’appareil peut mémoriser le point d’arrêt de la 
lecture d’un DVD quand l’appareil est mis hors 
tension. Quand l’appareil est mis sous tension et 
que la lecture du DVD est démarrée, celle-ci 
reprend au point d’arrêt au moment de l’arrêt de 
l’appareil.

Pour utiliser la dernière position mémorisée :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). L'icône General 
Setup (Configuration générale)  est mis 
en surbrillance.

2 Appuyer sur ENTER (Entrée). La page de 
configuration générale (General Setup Page) 
s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance LAST MEMORY (Dernière 
position mémorisée), puis appuyer sur 
ENTER.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance ON (Activé) ou OFF (Désactivé), 
puis appuyer sur ENTER.

5 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

6 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.
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Configuration de la sortie des 
haut-parleurs du lecteur DVD

Pour configurer la sortie des haut-parleurs :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner l'icône 
Audio , puis appuyer sur ENTER 
(Entrée). La page de Configuration audio 
(Audio Setup Page ) s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance Speaker Setup (Configuration 
des haut-parleurs), puis appuyer sur ENTER. 
La page de configuration des haut-parleurs 
(Speaker Setup Page) s’affiche.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance DOWNMIX (Réduction du 
mixage), puis appuyer sur ENTER.

5 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance  LT/RT  (Gauche/Droit) ou 
STEREO (Stéréo), puis appuyer sur ENTER.
• LT/RT (Gauche/Droit) – Sur un disque 

enregistré avec une piste sonore 
multicanal, le signal de sortie est intégré 
dans le canal gauche et le canal droit.

• STEREO (Stéréo) – Sur un disque 
enregistré avec une piste sonore 
multicanal, le signal de sortie est intégré 
au son stéréo.

6 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

7 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Configuration de la fonction Dolby Digital 
du lecteur DVD

Pour configurer Dolby Digital :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner l'icône 
Audio, puis appuyer sur ENTER (Entrée). La 
page de Configuration audio (Audio Setup 
Page ) s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance DOLBY DIGITAL SETUP 
(Configuration Dolby Digital), puis appuyer 
sur ENTER. La page de configuration de 
Dolby Digital (Dolby Digital Setup Page) 
s’affiche.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance DUAL MONO (Mono à deux 
canaux) ou D.R.C (Commande de portée 
dynamique), puis appuyer sur ENTER.
• DUAL MONO (Mono à deux canaux) – 

Mode de sortie des signaux gauche et 
droit de la sortie audio sélectionnée. Si 
MIXED MONO (Mono mixte) est le 
paramètre choisi, seuls les DVD en mode 
5.1 canaux fonctionnent.

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

--  GENERAL SETUP PAGE --

LAST MEMORY

TV DISPLAY
CAPTIONS
SCREEN SAVER

GOTO GENERAL SETUP PAGE

ON
ON
OFF
WIDE

08-1156 NS-LTDVD26-09CA - combined.fm  Page 57  Tuesday, April 1, 2008  1:25 PM



58

Ensemble lecteur DVD/TV ACL de 26 po Insignia NS-LTDVD26-09CA

www.insignia-products.com

• D.R.C (Commande de portée dynamique) 
– Permet de régler le taux de 
compression linéaire pour obtenir des 
résultats de compression différents pour 
les signaux.

5 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance STEREO, LEFT MONO, RIGHT 
MONO, or MIXED MONO (Stéréo, Mono 
gauche, Mono droit ou Mono mixte), puis 
appuyer sur ENTER.

6 Appuyer sur /  pour changer le 
paramètre, puis sur ENTER.

7 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

8 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Utilisation de l’égalisateur du lecteur DVD
Il est possible de sélectionner des modèles 
d’égalisation graphique prédéfinis fondés sur le 
type de musique retenu. Il est également 
possible d'ajuster les réglages de l'égalisateur.

Pour utiliser l'égalisateur :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner l'icône 
Audio , puis appuyer sur ENTER (Entrée). 
La page de Configuration audio (Audio Setup 
Page ) s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance CHANNEL EQUALIZER 
(Égalisateur de canal), puis appuyer sur 
ENTER. La page Égalisateur de canal 
(Channel Equalizer Page) s’affiche.

4 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance EQ TYPE (Type d'égalisateur), 
puis appuyer sur ENTER.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner l'un des 
modèles d'égalisation prédéfinis ci-après, 
puis appuyer sur ENTER :
• NONE (Aucune)
• ROCK
• POP
• LIVE (En direct)
• DANCE (Danse)
• TECHNO
• CLASSIC (Musique classique)
• SOFT (Doux)

6 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

7 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Configuration du son 3D du lecteur DVD

Pour configurer le son 3D :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner l'icône 
Audio, puis appuyer sur ENTER (Entrée). La 
page de Configuration audio (Audio Setup 
Page ) s’affiche.
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3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance 3D PROCESSING (Traitement 
3D), puis appuyer sur ENTER. La page du 
Traitement 3D (3D Processing Page) 
s’affiche.

4 Appuyer sur /  pour sélectionner l’une 
des options suivantes, puis appuyer sur 
ENTER :
• V SURR (Ambiophonie virtuelle) – Active 

et désactive l'ambiophonie virtuelle.
• REVERB MODE (Mode 

Réverbération) – Sélectionne un mode de 
réverbération.

5 Appuyer sur /  pour sélectionner le mode 
souhaité parmi les options, puis appuyer sur 
ENTER.

6 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

7 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Réglage des options vidéo du DVD

Pour configurer les options vidéo :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner l'icône 
Video (Vidéo) , puis appuyer sur ENTER 
(Entrée). La page de Configuration vidéo 
(Video Setup Page ) s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance un des paramètres suivants, puis 
appuyer sur ENTER pour le sélectionner :
• SHARPNESS (Netteté) – Règle le niveau 

de netteté. Appuyer sur /  pour mettre 
en surbrillance HIGH (Élevé), MEDIUM 
(Moyen) ou LOW (Faible), puis appuyer 
sur ENTER pour sélectionner.

• BRIGHTNESS (Luminosité) – Permet de 
régler la luminosité de l’image. Appuyer 
sur /  pour régler le niveau, puis 
appuyer sur ENTER pour confirmer.

• CONTRAST (Contraste) – Permet de 
régler le niveau de contraste. Appuyer sur 

/  pour régler le niveau, puis appuyer 
sur ENTER pour confirmer.

• BLACK LEVEL (Niveau des noirs) – 
Permet de régler le niveau des noirs. 
Appuyer sur /  pour mettre en 
surbrillance NORMAL ou LIGHTER 
(Atténué), puis appuyer sur ENTER pour 
sélectionner.

4 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

5 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Configuration du mot de passe du 
contrôle parental d’un DVD

Pour configurer ou modifier un mot de 
passe :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.
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2 Appuyer sur /  pour sélectionner l'icône 
Password Setup  (Configuration du mot de 
passe) , puis appuyer sur ENTER 
(Entrée). La page de configuration du mot de 
passe (Password Setup Page) s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour sélectionner l’une 
des options suivantes, puis appuyer sur 
ENTER :
• PW MODE (Mode mot de passe) – 

Sélectionner ON (Activé) pour activer la 
fonctionnalité du mot de passe. 
PARENTAL (Contrôle parental) est en 
grisé et ne peut pas être sélectionné. 
Sélectionner OFF (Désactivé) pour 
désactiver la fonctionnalité du mot de 
passe. PARENTAL peut être sélectionné.

• PASSWORD CHANGE (Modification du 
mot de passe) – Permet de modifier le 
mot de passe. Le mot de passe préréglé 
en usine est 99999.

• PARENTAL (Contrôle parental) – Si la 
fonctionnalité du verrouillage parental est 
activée, cela permet d’autoriser ou 
d’interdire les classifications du DVD. Il 
n'est pas possible de lire des DVD dont la 
classification est supérieure au critère 
sélectionné.

4 Appuyer sur /  pour sélectionner la 
fonction souhaitée parmi les options, puis 
appuyer sur ENTER.

5 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

6 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Modification des préférences pour les DVD
Les préférences peuvent seulement être 
modifiées lorsque le lecteur est en mode STOP 
(Arrêt) et que le mode PW (Mot de passe) est 
réglé sur OFF (Désactivé) à la page de 
configuration du mot de passe (Password Setup 
page).

Pour modifier les préférences :
1 Avec le téléviseur en mode DVD, appuyer sur 

SETUP (Configuration). Le menu de 
configuration (Setup Menu) s’affiche.

2 Appuyer sur /  pour sélectionner l’icône 
Preferences (Préférences)  puis appuyer 
sur  ENTER (Entrée). La page des 
préférences (Preferences Page ) s’affiche.

3 Appuyer sur /  pour sélectionner l’une 
des options suivantes, puis appuyer sur 
ENTER :
• AUDIO – Changement de la langue audio 

du DVD. Si le DVD en cours de lecture 
contient la langue sélectionnée, cette 
langue sera utilisée pour l'audio. Si la 
langue sélectionnée n’est pas disponible 
sur le DVD, la langue audio originale est 
utilisée.
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• SUBTITLE (Sous-titres) – Modifie la 
langue des sous-titres du DVD. Si la 
langue sélectionnée est disponible sur le 
DVD, les sous-titres sont affichés dans 
cette langue. Si la langue sélectionnée 
n’est pas disponible sur le DVD, les 
sous-titres d’origine sont utilisés.

• DISC MENU (Menu du disque) – Permet 
de sélectionner la langue du menu du 
disque. Si la langue sélectionnée est 
disponible sur le DVD, le menu du disque 
est affiché dans cette langue. Si la langue 
sélectionnée n’est pas disponible sur le 
DVD, le menu du disque est affiché dans 
la langue d’origine.

• DEFAULT (Par défaut) – Réinitialise le 
lecteur DVD à ses paramètres par défaut.

4 Appuyer sur /  pour sélectionner la 
fonction souhaitée parmi les options, puis 
appuyer sur ENTER.

5 Appuyer une ou plusieurs fois sur  pour 
revenir au menu précédent.

6 Pour quitter le menu, appuyer sur  pour 
mettre en surbrillance l’icône Exit (Quitter), 
puis appuyer sur ENTER.

Entretien du téléviseur
Nettoyage du boîtier

Essuyer le panneau avant et les autres surfaces 
externes du téléviseur avec un chiffon doux 
humecté d’eau tiède. Ne jamais utiliser un 
solvant ou de l’alcool pour nettoyer le téléviseur. 
Ne pas pulvériser d’insecticides près de 
l’appareil. Ces produits chimiques peuvent 
endommager et décolorer les surfaces 
exposées.

Soins et manipulation des disques
Manipulation des disques

Ne pas toucher le côté lecture du disque. Saisir 
le disque par les bords afin de ne pas maculer la 
surface du disque d'empreintes digitales. Ne 
jamais coller du papier ou du ruban sur le 
disque.

Rangement des disques

Après lecture, ranger le disque dans son boîtier. 
Ne pas exposer le disque à la lumière directe du 
soleil ou d’autres sources de chaleur et ne 
jamais le laisser dans une voiture garée en plein 
soleil.

Nettoyage des disques

Des empreintes digitales et de la poussière sur 
un disque sont sources d’image médiocre et de 
son déformé. Nettoyer le disque avec un chiffon 
propre avant de l’utiliser. Essuyer le disque en 
partant du centre vers l’extérieur.

Ne pas utiliser des solvants puissants comme 
l’alcool, le benzène, les diluants, les nettoyants 
disponibles dans le commerce ou les 
vaporisateurs antistatiques destinés aux anciens 
disques en vinyle.

Problèmes et solutions
TV

Remarque
Ne jamais utiliser cet appareil immédiatement 
après l’avoir transféré d’un lieu froid à un lieu 
tiède. Ne pas le faire fonctionner pendant deux ou 
trois heures. L’utilisation immédiate de l’appareil 
risque d’endommager les cassettes, les disques 
ou les composants internes.

Problème Solution

Absence d’image 
et de son

• Vérifier les connexions de tous les 
câbles.

• Vérifier que le téléviseur est allumé.

L’image est 
correcte, mais 
pas de son

Vérifier les réglages du volume sonore et de la 
sourdine.

Le son est 
correct, mais pas 
de couleur

• Vérifier et ajuster le réglage de la 
couleur.

• Vérifier les caractéristiques de couleur 
de l'émission; il est possible que ce soit 
un film en noir et blanc.

L’écran affiche 
plusieurs images 
superposées

Vérifier que l’antenne est installée correctement. 
Sinon, orienter l'antenne vers la station de 
télévision.

L'image est 
« neigeuse »

• Vérifier l'antenne et sa connexion. En cas 
de problèmes, y remédier. Si toutes les 
connexions sont bonnes, il est possible 
que l'antenne ou le câble soit 
défectueux.

• Vérifier si la circulation automobile ou 
des enseignes au néon perturbent 
l'image.

Bandes 
traversant 
l’image

Veiller à éliminer toute interférence d'autres 
appareils électroniques, tels que postes de radio 
et téléviseurs, et éloigner de l’appareil tous les 
dispositifs magnétiques ou électroniques.

Son SAP ou 
stéréo défectueux

Une distance élevée par rapport à la station ou 
des interférences radio peuvent générer une 
mauvaise réception sonore. Si c'est le cas, 
passer en mode Mono.

La télécommande 
ne fonctionne 
pas.

Enlever les obstacles éventuels entre la 
télécommande et le lecteur. Pointer la 
télécommande en direction du capteur 
infrarouge de l’appareil. Installer des piles 
neuves.
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DVD

Spécifications

Avis juridiques
Déclaration de Macrovision

Ce produit incorpore une technologie de protection de droits 
d’auteurs protégée par des revendications de procédé de 
certains brevets américains et d’autres droits de propriété 
intellectuelle de Macrovision Corporation et d’autres 
propriétaires de droits. L’utilisation de cette technologie de 
protection des droits d’auteur doit être autorisée par la 
société Macrovision et doit se limiter à des fins de 
divertissement privé à moins d’une autorisation préalable et 
explicite de Macrovision Corporation. La rétro-ingénierie ou 
le démontage sont interdits.

Droits d’auteurs
© 2008 Insignia. Insignia et le logo Insignia sont des 
marques de commerce de Best Buy Enterprise Services, 
Inc. Les autres noms de marques et de produits mentionnés 
sont des marques de commerce ou des marques déposées 
de leurs propriétaires respectifs. Les spécifications et 
caractéristiques sont susceptibles d'être modifiées sans 
préavis.
Pour l’assistance technique, appeler le (877) 467-4289.

« Non 
compatible » 
s'affiche à 
l'écran.

Vérifier la résolution et la fréquence de 
l'ordinateur, puis ajuster à la résolution optimale 
pour ce téléviseur : 1360 × 768 à 60 Hz.

Le message « No 
Sync » (Pas de 
synchronisation) 
s’affiche à l’écran

Vérifier que le câble est bien connecté à 
l'ordinateur et au téléviseur.

L’image n’est pas 
nette

Régler la commande de phase.

L’image n’est pas 
centrée

Régler l’image horizontale.

Présence de 
quelques points 
lumineux ou 
sombres sur 
l’image.

La présence de quelques points lumineux ou 
sombres sur un écran ACL n’est pas anormale. 
Cela n’affecte pas le fonctionnement du 
téléviseur.

Problème Solution

Pas de son. • Vérifier que l’appareil ou l'amplificateur 
fonctionnent correctement.

• Vérifier que l'amplificateur est réglé pour 
recevoir le signal de sortie du lecteur 
DVD.

Pas d’image • Vérifier que le téléviseur fonctionne 
correctement.

• Vérifier si le standard couleur est réglé 
correctement.

Mauvaise qualité 
du son

• Vérifier que le mode de sortie audio est 
réglé correctement.

• Vérifier que la connexion audio entre le 
téléviseur et l’amplificateur (le cas 
échéant) est bonne.

Impossible de lire 
le disque

• Vérifier que le disque est inséré avec 
l’étiquette tournée vers l'avant.

• Nettoyer le disque.
• De l'humidité s'est condensée dans le 

lecteur. Retirer le disque et laisser le 
lecteur sous tension pendant environ 
une heure.

Le lecteur ne 
fonctionne pas 
normalement

Débrancher le cordon d'alimentation, puis le 
rebrancher.

La télécommande 
ne fonctionne 
pas.

• Enlever les obstacles éventuels entre la 
télécommande et le lecteur.

• Pointer la télécommande en direction du 
capteur infrarouge de l’appareil.

• Installer des piles neuves.

Écran ACL Panneau Panneau ACL TFT 
panoramique de 26 po

Résolution 1366 × 768

Angle de vue 160°/150°

Taux de contraste 800:1 (Typique)

Luminosité (cd/m2) 400 (Typique)

Dimensions Avec support 26,4 × 19,4 × 9,1 po
(670 × 494 × 230 mm)

Sans support 24,4 × 17,8 × 3,6 po
(670 × 452 × 98 mm)

Poids 26,57 lb (12,05 kg)

Problème Solution TV Standard TV NTSC
Système de 
syntonisation

Système de 
syntonisation 
électronique

Gamme de fréquence VHF/UHF

Stéréo BTSC
Câblodistribution 125 canaux

Marche/Arrêt Entrée 100 à 240 V CA, 
50/60 Hz

Consommation (max.) 150 W
Son Sortie 6 W × 2

Bornes Entrée A/V Vidéo, S-Vidéo, Audio 
G/D

Composantes Y, Pb (Cb), Pr (Cr)
Entrée PC Entrée RBG D-SUB à 15 

broches

HDMI Compatible HDMI 
(connecteur de type A)

Entrée antenne Type F
Lecteur DVD Standard de signal NTSC

Disques compatibles DVD : 12 cm
CD : 12 cm

Conditions de 
fonctionnement

Température
Humidité
Pression 
atmosphérique

5 à 35 °C
20 % à 80 % HR
86 à 106 kPa
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Garantie limitée d’un an
Insignia Products (« Insignia ») garantit au premier acheteur 
de ce NS-LTDVD26-09CA neuf (« Produit »), qu’il est 
exempt de vices de fabrication et de main-d’œuvre à 
l’origine, pour une période d’un (1) an à partir de la date 
d’achat du Produit (« Période de garantie »). Ce Produit doit 
avoir été acheté chez un revendeur agréé des produits de la 
marque Insignia et emballé avec cette déclaration de 
garantie. Cette garantie ne couvre pas les Produits remis à 
neuf. Les conditions de la présente garantie s’appliquent à 
tout Produit pour lequel Insignia est notifié pendant la 
Période de garantie, d’un vice couvert par cette garantie qui 
nécessite une réparation.

Quelle est la durée de la couverture?
La Période de garantie dure 1 an (365 jours) à compter de la 
date d’achat de ce Produit. La date d’achat est imprimée sur 
le reçu fourni avec le Produit.

Que couvre cette garantie?
Pendant la Période de garantie, si un vice de matériau ou de 
main-d’œuvre d'origine est détecté sur le Produit par un 
service de réparation agréé par Insignia ou le personnel du 
magasin, Insignia (à sa seule discrétion) : (1) réparera le 
Produit en utilisant des pièces détachées neuves ou remises 
à neuf; ou (2) remplacera le Produit par un produit ou des 
pièces neuves ou remises à neuf de qualité comparable. Les 
produits et pièces remplacés au titre de cette garantie 
deviennent la propriété d’Insignia et ne sont pas retournés à 
l’acheteur. Si les Produits ou pièces nécessitent une 
réparation après l’expiration de la Période de garantie, 
l’acheteur devra payer tous les frais de main-d’œuvre et les 
pièces. Cette garantie reste en vigueur tant que l’acheteur 
reste propriétaire du Produit Insignia pendant la Période de 
garantie. La garantie prend fin si le Produit est revendu ou 
transféré d’une quelconque façon que ce soit à tout autre 
propriétaire.

Comment obtenir une réparation sous garantie?
Si le Produit a été acheté chez un détaillant, le rapporter 
accompagné du reçu original chez ce détaillant. Prendre 
soin de remettre le Produit dans son emballage d’origine ou 
dans un emballage qui procure la même qualité de 
protection que celui d’origine. Si le Produit a été acheté en 
ligne, l’expédier accompagné du reçu original à l’adresse 
indiquée sur le site Web. Prendre soin de remettre le Produit 
dans son emballage d’origine ou dans un emballage qui 
procure la même qualité de protection que celui d’origine.
Pour obtenir le service de la garantie à domicile pour un 
téléviseur avec écran de 25 po ou plus, appeler le 
1-888-BESTBUY.  L’assistance technique établira un 
diagnostic et corrigera le problème au téléphone ou enverra 
un technicien agréé par Insignia pour la réparation à 
domicile.

Où cette garantie s’applique-t-elle?
Cette garantie ne s’applique qu’à l’acheteur original du 
produit aux États-Unis et au Canada.

Ce qui n’est pas couvert par cette garantie limitée
La présente garantie ne couvre pas :

• la formation du client;
• l’installation;
• les réglages de configuration;
• les dommages esthétiques;
• les dommages résultants de catastrophes 

naturelles telles que la foudre;
• les accidents;
• une utilisation inadaptée;
• une manipulation abusive;
• la négligence;
• une utilisation commerciale;
• la modification de tout ou partie du Produit, y 

compris l’antenne;
• un écran plasma endommagé par les images fixes 

(sans mouvement) qui restent affichées pendant de 
longues périodes (rémanentes).

La présente garantie ne couvre pas non plus :
• les dommages ayant pour origine une utilisation ou 

une maintenance défectueuse;

• la connexion à une source électrique dont la 
tension est inadéquate;

• toute réparation effectuée par quiconque autre 
qu’un service de réparation agréé par Insignia pour 
la réparation du Produit;

• les produits vendus en l’état ou hors service;
• les consommables tels que les fusibles ou les piles;
• les produits dont le numéro de série usine a été 

altéré ou enlevé.
LA RÉPARATION OU LE REMPLACEMENT, TELS 
QU’OFFERTS PAR LA PRÉSENTE GARANTIE, 
CONSTITUENT LE SEUL RECOURS DE L’ACHETEUR. 
INSIGNIA NE SAURAIT ÊTRE TENU POUR 
RESPONSABLE DE DOMMAGES ACCESSOIRES OU 
CONSÉCUTIFS, RÉSULTANT DE L’INEXÉCUTION D'UNE 
GARANTIE EXPRESSE OU IMPLICITE SUR CE PRODUIT, 
Y COMPRIS, SANS S’Y LIMITER, LA PERTE DE 
DONNÉES, L’IMPOSSIBILITÉ D’UTILISER LE PRODUIT, 
L’INTERRUPTION D’ACTIVITÉ OU LA PERTE DE 
PROFITS. INSIGNIA PRODUCTS N’OCTROIE AUCUNE 
AUTRE GARANTIE EXPRESSE RELATIVE À CE 
PRODUIT; TOUTES LES GARANTIES EXPRESSES OU 
IMPLICITES POUR CE PRODUIT, Y COMPRIS MAIS SANS 
LIMITATION, TOUTE GARANTIE DE QUALITÉ 
MARCHANDE, D'ADÉQUATION À UN BUT PARTICULIER, 
SONT LIMITÉES À LA PÉRIODE DE GARANTIE 
APPLICABLE TELLE QUE DÉCRITE CI-DESSUS ET 
AUCUNE GARANTIE EXPRESSE OU IMPLICITE NE 
S’APPLIQUERA APRÈS LA PÉRIODE DE GARANTIE. 
CERTAINS ÉTATS ET PROVINCES NE RECONNAISSENT 
PAS LES LIMITATIONS DE LA DURÉE DE VALIDITÉ DES 
GARANTIES IMPLICITES. PAR CONSÉQUENT, LES 
LIMITATIONS SUSMENTIONNÉES PEUVENT NE PAS 
S'APPLIQUER À L’ACHETEUR ORIGINAL. LA PRÉSENTE 
GARANTIE DONNE À L'ACHETEUR DES GARANTIES 
JURIDIQUES SPÉCIFIQUES; IL PEUT AUSSI BÉNÉFICIER 
D'AUTRES GARANTIES QUI VARIENT D'UN ÉTAT OU 
D'UNE PROVINCE À L'AUTRE.
Pour contacter Insignia :
Pour le service à la clientèle, appeler le 1-877-467-4289
www.insignia-products.com
INSIGNIAMC est une marque de commerce de Best Buy 
Enterprise Services, Inc.
Distribué par Best Buy Purchasing, LLC.
Insignia, 7601 Penn Avenue South, Richfield, Minnesota, 
É.-U.
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